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Lehet-e a Hajdtiföld 
a magyar sajté bírája ?

Néhány szemelvény a Hajduföid román megszállás 
alatti számaiból

-\ Hu itl llí ÖUI emui, Debrcczcnhcn, 
mérsékelt nyilvánosság számára meg­
jelenő napilap tegnapelőtt! számában 
„Pest uiságiról" elmen vezércikket 
között. Ez a vezércikk felidézte a kur­
zus három év előtti fellángolásának 
elemi dühét, ennek a vezércikknek a 
hangja az uszításban felülmúlta min­
den elődjét, stílusa az elkopott kur­
zusfrázisok halmozásában rekordot 
ért cl. Ez a vezércikk kivégezte. Ic- 
hazaárulózta a magyar sajtó 99 szá­
zalékát, a Szózat. A Nép és a Htijtlu- 
íöld munkatársain kiviil valamennyi 
magyar újságírót.

Ezt a vezércikket a Haiduiöld u.i 
szerkesztője irta, akit a Haiduiöld ui 
érdekeltsége Szózat és vidékéről szer­
ződtetett le és aki az u.i seprű szere­
pében országos nagytakarítást sze­
retne végezni, mert még nem tudja, 
hogy ti Hajduföid nyilvánossága ah­
hoz sem elegendő, Hogy cikkeivel 
port is vérién fel. De ugylátszik egye­
bet sem tud a Haiduiöld u.i szerkesz­
tője. Nem tudja a legfontosabbat, 
nem tudja azt, hogy a szerkesztői 
székben elődei közt HU egy veszedel­
mes kommunista is. aki a laptól kü­
lönböző visszaélések után megszökött 
és aki azután megszállt területen a 
legpiszkosabb módon agitált a ma­
gyarság legszentebb ügyei ellen, Es 
nem tudja főleg azt. íiogy ha meg 
oly szent és tiszta meggyőződés irá­
nyította is legutóbbi dühös hangú 
cikke megírásánál, akkor sem lett 
volna szabad a magyar sajtó haza­
fiasságának kérdését épen a Hajda­
nid hasábjain bírálat tárgyává ten­
nie, mert a Hajdaföld már régen, még 
az aluli megszállás aluli elveszítette 
azt a ingot, hogy a hazafiasság kér­
désében akárkit is leckéztessen, Fi­
gyelmeztetésül tehát a Haiduiöld ui 
szerkesztőjének, ismertetjük itt lapja - 
!l;ik magatartását egv-két ügyben az 
"Inti megszállás idejéből:

Az Ullmann-iigy
Bizonyára emlékszik még mindenki 

az oláh megszállás alatt történt Ull- 
mann-íéle úgynevezett cukorcsempé- 
szési esetre, amikor az oláhok UH- 
nninii Salamon nagykereskedőt letar­
tóztatták azon vád alapján, hogy 
Debrecenből 5000 kg. cukrot akart 
Nagyváradra átcsempészni. Hogy az, 
olahok egy magyar állampolgárt akár- 
I Von vád alapján is Debrecenben 
«tartoztattak és oláh bíróság elé ál- 
üottak, ezért az oláhok, a „győztes 

hódítók" felelősek és felelni is fog­
nak, amikor majd a magyar öklök 
megdöngetik Erdély kapuját. Minket 
azonban ezúttal a Haiduiöld érdekel, 
amely az Ullmamt-iiggycl kapcsotato- 
./! egész cikksorozatot közölt. E 

cmyek miatt Vilmáim Salamon sajtó 
tj.iii elkövetett rágalmazás és becsli- 
etSsTtOs miatt pert indított a Haitin 
fid ellen. E perben a debreczeni kir. 
"jyényszék 1021. évi december hó 

napján tartott főtárgyalás alap- 
r “életet hozott, a Haiduiöld cik- 
fjhcfc szerzőjét elítélte és kötelezte 

■ lapot az Ítéletnek teljes tcriedelmé- 
leendő közlésére. Az ítélet jog- 

jorc emelkedvén, a Haiduiöld ez évi 
„lCl'"’.{,cr ó-iki számában közölte is 
.■‘‘««el. Ebből az Ítéletből, tehát 

* okmányból idézzük azokat a 
ibiHu‘ amdyvknek közlésével a Haj- 
laniv e,veszitette azt a jogát, hogy 

mi a fedhetetlen ség makulátlan

tógájául szolgáljanak a magyar sajtó 
hazafiasságának bírái számára.

Az Ítélet szerint a Hu Iául öld 1919. 
évi július 8-iki számában az Ullmann- 
iiggyel kapcsolatban többek közt eze­
ket irta:

„vasárnap reggel ismét megkísé­
relték a cukor kicsempészését, de 
ez most — váratlanul — súlyos 
következményekkel járt. hála az 
éber román őrjáratnak!

A magunk részéről örömmel üd­
vözöljük azokat a derék katoná­
kat. akik ezt a lelkiismeretlen el­
járást kiderítették és a bűnöst át­
adták a főparancsnokságnak. 
Minden ilyen „lógás" után agy 
érezzük, egy árnyalattal tisztáb­
bak. fehérebbek lesznek a felhők 
közéletünk borús égboltozatán.
Ha magától nem tisztul az ég. 
hát erőszakkal kell szét hergelni a 
fellegeket."
Ugyanezen Ítélet további részében 

a következő sorokat idézi a Hajdú- 
föld cikkéből:

„A botrányos bűntettet, amint az 
tudvavaló, a katonai parancsnok­
ság mellé osztott román detektí­
vek derítették ki. Megnyugvással 
veszi tudomásul a háborít alatt 
végig sarcait közönség, hogy van 
büntető hatalom, mely kíméletle­
nül stílt le a gonoszokra. hiszen 
az október végi forradalom óta 
alig mutatkozott az igazságszol­
gáltatás büntető hatalma."
Ismét lejjebb:

„Tanulhatnánk a román hadse­
reg hatóságainak mélyéről".
Megjegyzi végül az Ítélet:
...nincs adat arra, hogy a román 
iiiwériuin részéről Roskovitz Ar- 
turrul szemben a kérdéses hírlapi 
cikkel kapcsolatban az erőszak 
vagy fenyegetés használtatott 
volna.
Fontos az Ítéletnek ez a megálla­

pítása. mert eszerint a Hald ütőid arra 
sem hivatkozhatik, hogy az oláhok 
kénvszeritcíték volna az oláh intéz­
kedések, in oláh intézmények, az olali 
hadsereg feldicsérésere. De az Be e­
ten kiviil igazolja ezt magának a flui­
dul ölánek egy hírhedt cikke is. amely­
hez még csak hasonló sem jelent meg 
soha magvar lap hasábjain és amely 
nIván nyílt őszinte és szivlwl tovo 
felmagaszfalása Mosoia oláh tábor­
noknak. hogy megáll az ember esze, 
Irt arra gondol, hogy az a lap. ame­
lyik ezt a cikket nem kényszerből, 
hanem önként, előre megfontolt szán­
dékkal közölte, még lecket is mci 
adni a hazafi-ágból. íme a cikk:

Betűk! Tisztelegjetek 1
legyen szabiul ezen helyen, hol 

máskor a mindennapi élei tónak 
jelenségeit ostorozzuk iáiszi sza­
vakkal és tréfás gumival, az ólom­
betűk seregéi extra mondurba ol- 
lözletve tisztelgésre felsorakoz­
tatni Mosóin tábornok clou.

Csodálatos! Amit ot ev óta 
vúgwa-várt a fogyasztó közön- 
,ég'. a megszálló hadsereg főpa­
rancsnoka mintha bcle,at0' J-,]^i 
,záz ás százezernyi, millióm 
mbar leikébe, fci'Jo csak a sm-

Misért az ellenzéki passzivitás 
gondolata

lliulupesl, december Ki. Ellenzéki 
körökben mindinkább előtérbe lép az 
a felfogás, hogy amennyiben az ellen­
zék a rendiörvény tekintetében nem 
kapna engedményekéi a kor­

mánytól. vagy ha a kormánypárt 
Innktimoi állítana fel a rendtörvény- 
és az indemnitdsi javaslat közüli, az 
ellenzék a passzivitás álláspont iára 
helyezkedik.

Akadémiai festő gyilkolta meg 
a les gyei elnököt

Varsó, december 16. Narutovicz 
lengyel elnök meggyilkolásáról a kö­
vetkező részleteket jelentik:

Az elnök délelőtt fél 12 órakor meg­
látogatta Kapovszky tábornokot és 
körülbelül 1 óra múlva elindult a Za- 
cheta-féle képtár kiállításának meg­
nyitására. Társaságában voltak a ka­
binetiroda főnöke, két szárnysegéd, 
Novált miniszterelnök és Makovszky, 
valamint Knmuniczky miniszterek. 
Amikor az elnök az első terembe lé­
pett. Niaviedomszk.v Elcgius akadé­
miai iestö revolverével háromszor rá- 
lőtt az elnökre és azután menekülni 
igyekezett. A menekülőt a szárnyse­
gédek egyike lefogta. Az elnök azon­
nal összerogyott és néhány pere mái­

vá meghalt. A parlamenti törvény­
szék ügyésze, akit a helyszínére hív­
tak. azonnal megindította a vizsgála­
tot. Narutovicz elnök holttestét egy 
ulánus század kísérete mellett átszál­
lították a Belvedere palotába és a 
kihallgatás! teremben ravatalozták fel. 
A holttestet a Fehérsas-rend nagy- 
szalagja takarja. A gyilkosság után 
a minisztertanács azonnal összeült.

Skorski az. ui elnök?
Varsó. december 16. (A Debreczeni 

Eiiggetten Uisiig bécsi tudósítóidnak 
teleioniclentésc.) A meggyilkolt elnök 
módidul Sikorskil, a lengyel vezérkar 
jelenlegi főnőkéi emlegetik.

vére hallgatva, megtalálta a he­
lyes utat. melyet a mi bölcseink 
hiába keresgéltek, vagy megtalál­
ni nem is akartak. A tábornok út­
it lánckereskedő elkobzott cukrát 
ingyen osztja szét Debrecen sze- 

, génv lakossága között és Utlinanii 
Salamont, mert pénzzel akart reá­
lárai hivatalos személyeket, hogy 
szabadlábra helyeztessél; hadi­
törvényszék elé állítja.

Excelleliciás Urain! Az ólom­
betűk hantákba állva tiszteleg­
nek és legyen szabad dobpergés 
helyett kikiáltanunk: Ellen!
Tehát a Haiduiöld, mikor kiosztot­

ták a semmi célra nem használható 
ipari nyerscukrot, nemcsak hódolat­
tal eltelve csúszott a ..dicső" tábor­
nok látni elé, hanem ugyanakkor és 
az oláh tábornok ténykedésével ösz- 
szehusonlitva a legdestmktlvabb mó­
don gyalázla. a forradalom előtti, 
tehát mindenképeit törvényes kor­
mány és hatóságok intézkedéseit!

De menjünk tovább! Volt Debre­
cenben még

egy másik cukoriigy
is: Deutsch Samu cukorügye. Deutsch 
Samu üzletében a Haiduiöld közlése 
szerint vizsgálatot tartott Varga Ta­
ins helybeli és '/.cickán kolozsvári de­
tektív. Tehát a hazaántló Varga La­
jos. az oláhok kéme és egy oláh de­
tektív! Az ügy vége az lett, hogy 
Deutschot az oláh tér parancsnoksá­
gon letartóztatták, mire a Haldiifölil 
jgy jr 1919. július 15-1 ki számában:

Valósággal megkönnyebbül uz 
ember lelke, hogy végre-valahára 
tátink azokat a régen várt erős 
kezek munkáját és azt az erőt. 
mely nem néz sem jobbra, sem 
balra...

Csak előre rendületlenül és kí­
mélet és irgalom Iliikül!
A Haiduiöld tehát a nyilvánosság 

előtt biztatta a hazadrttló oláh kémet 
és az oláh detektívet magyar állam­
polgárok zaklatására akkor, amikor 
a magyar, a debreczeni rendőrség mii 
ködöt!!

Ráadásul közlünk még egy esetet, 
amikor a Haiduiöld anélkül, hogy 
bárki hányszeritette vagy felhívta

volna, (minden akkor működő debre­
czeni újságíró tudja, hogy ez ügyben 
az oláhok semmiféle kommentár köz­
lését nem követelték, aminthogy a 
Haltluföldön kiviil egyetlen lap sem 
kommentálta), szóval önként és sza­
bad elhatározásból két cikket is irt

Atosolu tábornok 
körútjáról a Hajdúságon.

Az első cikkben, amely bejelenti a 
körutat, Így ir a Hajduföid 1919 jú­
lius lö-i száma:

Annyi szomorúság és csapás 
után örömhírt tudatunk Debre­
czen és Hajduvármegye gazda­
közönségével. Mosolu tábornok, 
a megszállott területek katonai 
parancsnoka és polgári kor­
mányzója, aki már többször adta 
tanúbizonyságát annak, hogy 
megértő szeretettel van a nép 
iránt, elhatározta, hogy kimegy 
a nép közé és személyesen hall­
gatja meg panaszait ....

Ezt az elhatározását a nemes- 
lelkű tábornok közölte Rásó Ist­
ván főispánnal . . .

Mindenütt örömmel várja a 
nyíltszívű, őszinte magyar hajdú­
ság a szeretetébe foglalt tábor­
nokot. . . .
A másik cikk arról számol be. 

hogy az oláh tábornok Hajdúnánáson 
rendkívül szives fogadtatásban ré­
szesült és mindenütt örömmel fogadta 
a sokat szenvedett nép.

*
Ezzel be is fejeztük egyelőre az 

idézetek közlését. Nem foglalkozunk 
most az esetek egész sorával, amikor 
a Haiduiöld leközölte az oláh Dácia- 
iigynökség olyan híreit, amelyeket a 
destruktív Debreczeni Független Új­
ság papírkosárba dobott, mert ordító 
nyíltsággal szolgálták az oláh érde­
keket. Elegendőnek tartjuk a közölt 
idézeteket is ahhoz, hogy a nyilvá­
nosság előtt dokumentáljuk, meny­
nyire jogosulatlan minden kritika, 
mely a Haiduiöld hasábjain bírálja el 
mások hazatlságát. Figyelmébe 
ajánljuk ezeket a szemelvényeket a 
Haiduiöld uj szerkesztőiének, aki bi­
zonyára lesz olyan tárgyilagos, hogy 
a saját lapjának múltja fölött nem 
log szemet hunyni.
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Gömbös Gyula zsidóvédő beszéde
az iademnitási vitában

Rakovszkv István: A bombame­
rényletet i.s szidtam, tehát ugyldtsm, 
az is ló volt. Rakovszkv czy:

't Ti

1922 december 17,

Budapest, dúc. 10. Pontosan félti- 
z.encgy órakor nyitotta meg a nvm- 
zutgyillés mai illését Seltovszky Méla 
elnök. Az indemnitási javaslat tár­
gyalásának első szónoka Gömbös 
Gyula volt.

Gömbös Gyula: Abból a tényből, 
hogy mindenütt a nemzeti erők tör­
nek fel, azt a meggyőződést meri­
tum, hogy Magyarország továbbra is 
megmaradhat a keresztény _ nemzeti 
irányzat mellett, mely ha kisebb hi­
bákat mutat Is fel, a nemzet érdeket 
szolgálja. A tájvédelmi politika, vagy 
az antiszemitizmus, avagy a filokrisz- 
tianizmus — bárhogy nevezzük is, 
mindig ugyanaz — mindenütt gyöke­
ret ver, még Franciaországban is és 
Olaszországban a nemzeti megmoz­
dulást sem látom egyébnek, tájvé­
delmi megmozdulásnál, bár ott a la­
kosságnak csak 0.25 százalékát te­
szik a zsidók. Magyarországon Ko­
vács szerint kevés zsidó van, mert a 
lakosságnak csak 6 százalékát teszik. 
Számbelileg valóban kevés, tényleg 
azonban nem kevés, mert a zsidóság 
számát a Chamberlain-íéle teória sze­
rint kell megítélni. Olaszországban 
például csak 0.25 százaléknyi zsidó­
ság él, mégis vezetőszerepet játsza­
nak. Még Olaszországban is. ahol 
mint mondottam a zsidók tényleges 
száma csekély, a zsidók internacio- 
nálls helyzeténél fogva predotnináló 
szerepet játszanak. Elsősorban gaz­
dasági téren, ez pedig azt jelenti, 
hogy politikai téren, kulturális téren 
és a sajtó terén is.

Három csoportba osztom a statisz­
tikát. Népmozgalmi statisztikára, kul­
turális statisztikára és gazdasági 
statisztikára. A zsidóság azért sza­
porodott, mert a természetes szapo­
rodás mellett bevándorlás által nö­
vekedett a számuk. Jellemző tünet, 
hogy a zsidóság eleinte falun kereste 
a letelepedést és csak később, mikor 
gazdaságilag megerősödött, szivár­
gott be a városokba. Az 1910-ik évi 
statisztika szerint Szatmármcgyében 
a zsidó lakosság arányszáma 2f).f> 
százalék, Miskolczon 22 százalék. Bu­
dapesten 23.1 százalék, Sátoraljaúj­
helyen 28 százalék.

Nagy. Ernő: Ez a munkapárt bűne.
Gömbös Gyula (Nagy Ernő felé): 

Úgy látom, hogy a képviselő tir is át 
van hatva a tájvédelmi eszmétől, ami 
engem végtelen örömmel tölt el.

Nagy Ernő: Át bizony, de nem úgy, 
mint ön.

Gömbös Gyula: Nagyon örülök, 
hogy a tájvédelmi gondolat áthatott 
a túlsó oldalra is, remélem, hogy ott 
fog megállni a szociáldemokrata párt 
balszárnyán. (Nagy zaj a baloldalon.)

Propper Sándor: Mi védjük a dol­
gozó népet.

Gömbös Gyula: Egy felszólalásom 
kapcsán Sándor Pál itt a Házban be­
szélt arról, hogy a zsidóság vérzett-e 
annyit a világháborúban, mint a ke­
reszténység? E kérdés érintésénél 
kijelentem, hogy tisztelet és kegyelet 
minden hősi halottnak, akármilyen 
vallása volt is, arról vau szó, hogy a 
iövöbeu is az esetleges küzdelmeknél 
a zsidóság arányszámának megtelő-

a

DKÄSE
műsoros

tóncmulatságo
az Arany Bika 
dísztermében !

löen vegye ki a részét a küzdelem-

Nagy Ernő: A minisztériumokban 
csinálták n felmentéseket, nem a 
zsidók tehetnek róla.

Fábián Béla: A képviselő ur se­
gédtisztje volt Hazai Samunak. (Za­
jos helyeslés a baloldalon.)

Gömbös Gyula: Az erre vonatkozó 
statisztikák meg nem véglegesek. 
Tudomásom szerint Magyarország­
nak összesen 500,000 hősi halottja 
volt. Ebben fel van dolgozva 168.680 
hősi halottnak az adata felekezetek 
szerint.

Ezekből római katolikus volt 88.827, 
vagyis 52.6 százalék, tehát 7000-1 el 
több, mint amennyi a római katolikus 
lakoság arány-számának megfelelne. 
Üörögkatolikus 16.108, 9.5 százalék. 
Fz az országos arányszámon valami­
vel alul marad. A református hősi 
halottak száma 24.608, azaz 14.6 szá­
zalék, ez az arányszámon szinten alul 
van. Az ágostai evangélikusok szama 
17 643. (tehát 'az arányszámon aluli, 
másvallásu hősi halott 625. ami 0.37 
százalék és végül zsidó 4.342, ami 2.51 
százalék, tehát jelenteken} en alul a 
zsidóság országos arányának. (Nagy 
zaj a baloldalon.)

Fábián Béla: Nézze meg a közsé­
gek által összeállított statisztikát! 
Tízezernél több a zsidó halottak 
száma.

Gömbös Gyula: Ha az összes ada­
tok fel lesznek dolgozva, akkor lehet 
majd véglegesen állást foglalni ebben 
a kérdésben. Valószínű azonban, hogy 
a végleges statisztika adatai sem fog­
nak ezektől az adatoktól véglegesen 
eltérni. A végeredmény az, hogy a 
keresztény lakosság 2.8 százaléka 
pusztít el a világháborúban, a zsidó 
lakosságnak pedig csupán 1.1 száza­
léka. Igaz, hogy 1920. óta erős átté­
rési hajlandóság mutatkozik.

Végső konklúzió teliát az, hogy a 
magyar faj szaporodása nem áll 
arányban a zsidóság természetes sza­
porodásával. Nem áll arányban a ki­
vándorlás sem. mert a zsidó kiván­
dorlók helyett bevándorlók jönnek, a 
magyar kivándorlók helyett nincs 
pótlás. Kívánatos tehát a magyar fa* 
szaporodásának fokozása. Éhez szük­
séges a fokozottabb higiénikus beren­
dezés (Helyeslés az egész Házban.) 
Az anya- és csecsemővédelem kifej­
lesztése abban a szellemben, amint 
Kéthly Anna képviselőtársunk is 
mondotta. Küzdeni kell az egyke el­
len. helyes szociálpolitikára van szük­
ség.

Esztergályos János: Úgy van, de 
nem rendtörvény kell.

Szeder Ferenc: És nem 100 koro­
nás napszámok.

Gömbös Gyula:
A rendtörvényt szivvel-lélekkel 

támogatni fogom
Egész Európában egyre erősödő kor­
mányzás mán kiált a nép. A gyönge 
kormányzás mellett szétmállik a nem­
zet.

Óriási nagy zaj 
minden oldalán. A 
viselők tapsolnak.

Szeder Ferenc: 
mondták!

(tömbös Gyula: 
összes ellenzéki lupák, a szociáldemo­
kraták és Rakovszkv István szidta a 
rend törvény javaslatot, tudom, hogy 
jó az. a törvény. (Taps a kormány­
párton.)

sem a nemzet 
szolgálta.

tagadólag int a 
Ház minden ol-

ez^áu fél­
hangosan mond még valamit Tiömbüs 
felé, mire Gömbös Gyula Rakovszkv 
tel fordulva ezt mondja:

.4 király őfelsége nem az en ta­
nácsomra töt be és nem az én tanú- 
csonu u alakítottuk ntclti kkonmínyt 
Sopronban. Nem az én tanácsomra 
lőttek fegyveresen, nem az én taná­
csomra keletkezeit harc. amely pol­
gárharc volt- Amikor önnel szembe- 
helyezkedtem, a nemzet érdekéi vél­
tem szolgálni!

Ott sem a kinil.v. 
érdekét nem

(Óriási zaj.) Azért vártam ezzel a 
kérdéssel, mert Rakovszkv képviselő 
ur nem volt itt. Kérdezem: a király 
iránti lojalitás vezette-e egyedül, ami 
kor behívta a királyt? Nem azért 
lette-e, hogy hatalomra jusson?

Rukovszky István 
tejével, nagy zaj a 
dalán.

(tömbös Gyula: Azzal nem fogom 
vádolni, hogy nem elviül. A képviselő 
ur férfiasán állotta mindig meggyő­
ződését. de amikor engem vádol, én 
válaszolok, üti jóhiszeműen cseleked­
tem, feltételezem, hogy ő is a nem­
zet érdekében jóhiszeműen akar cse­
lekedni.

.4 zsidóság bevándorlását az or­
szágba meg keli szűntetni, viszont a 
magyarok kivándorlása teljesen meg­
akadályozandó.

felkiáltások a szocialistáknál: Ez 
az!

(tömbös Gyula: Persze ez csak 
úgy lehetséges, hu megfelelő szociális 
viszonyok vannak.

Propper Sándor 
törvény!

Gömbös Gyula: Tisztelt képviselő­
társam, a minden tekintetben kitogüs- 
talun egyen számára bármilyen tör­
vényt tehet hozni. Szükség van olyan 
törvényre, amelynek alapján nem le­
ltet forradalmat csinálni.

Ezután áttérek a kulturális kerde-

Például a vend-

sekre. Itt is hatalmas lépéseket tett 
a zsidóság, a numerus clausust ősz- 
tünszerüen határoztuk el. Ma, amikor 
a statisztikai adatokat látom, azt ta­
pasztalom, hogy a tanítóképzőket ki­
véve minden iskolában túlteng a zsí- 
dóság.

Pikier Emil: Szeretnek tanulni. Az 
is baj?

Gömbös Gyula: Kérem, én ne,,, „ 
zsidók ellen beszélek, hanem ama rö­
vidlátó keresztény magyarok ellen, 
akik évtizedeken keresztül nem értet­
ték meg az Idők szavát. (Taps a kor­
mánypárton és a keresztény ellenzé­
ken.) Ha régebben foglalkoztak volna 
e kérdéssel, akkor most nem volna 
antiszemitizmus.

felkiáltások o szocialistáknál: 
magyur nemesség Pécsben építtetett 
palotákat.

Gömbös Gyula: Ezután itthon fog. 
mik építtetni. A magyar nemesség kü­
lönben is mindig megtette a köteles­
ségét a múltban.

felkiáltások a szocialistáknál: 
Acsády mást mond! Grünwald Héla 
mástmond! Petőfi mást mond!

Gömbös Gyula: Semmiféle Grilu- 
steinre nem vagyok kiváncsi!

felkiáltások a szocialistáknál: Nem 
Grünstein, hanem Grünwald Béla.

Gömbös Gyula adatokat olvas fel 
arra vonatkozólag, hogy a főiskolá­
kon 1913-ban és 1914-ben milyen 
arányszámban voltak a zsidó hallga­
tók. .4 középiskolákban is túlteng a 
zsidóság. Ennek oka az, hogy a zsi­
dóság sokkal kedvezőbb helyzetben 
van elhelyezkedésénél és egyéb kö­
rülményeinél fogva és könnyebben jut 
hozzá az iskolákhoz. Itt kérem a kor­
mányt. változtasson a helyzeten és

teremtsen egyforma kulturlehetö-
séget az ország minden polgára 

számára.
Elsőrangú állami érdek, hogy min­
denki tanuljon. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.)

lábúin Béla: Tehát le -a numerus 
clausussal!

Gömbös védi a zsidókat! ?
Gömbös Gyula: Miután van nume­

rus clausus, védem a zsidókat is. El­
sősorban olyan zsidókat kell az isko­
lába engedni,

akiknek őseik ISIS előtt már itt 
voltak, azokkal dolgozzunk együtt, 
akiknek történelmi tradícióik 

vannak.
Béla: fis akit felvettek, azt

Fábián képviselő 
ne pofozzák őket. 
sem lehet pofonnal

Zeneakadémia, a 
az újságírás kér-

Russzul érzem ma- 
zsidó szi- 
lörlénelmi

támad erre a 
kormánypárti kép- J

1514. után is ezt í
i

Abból, Iwgy az

lábián
ne pofozzák!

Gömbös Gyula: 
urnák igaza van.
Fzt a kérdést úgy 
elintézni.

Ezután rátér a 
Sziniakaáéinia és 
(lésére.

Gömbös Gyula: 
gam. ha II. Lajosban csak 
nesz játssza a magyar 
alakokat.

Pakots József: A legmagyarabb 
művész Rózsahegyi Kálmán.

fdl,iú„ Béla: Darvas Lily játssza 
Mária királynét!

Gömbös Gyula: Beszélek arról is. 
hoy" a keresztény sújtó támogatan­
dó-e vagy sem. A sajtót azért akarom 
szabadon látni, hogy lássam, mit akar. 
Ha szabad a sajtó, szabadon látom a 
tendenciát.

Ha elvi alapon jóhiszeműen küzde­
nek. írjanak szabadon. Iw tisztessé­
gesen, meggyőződésükén küzdenek,

Írjanak szabadon, de tie mérgesítsék 
cl a helyzetei. A sajtónak az a köte­
lessége, hogy a népet nevelje. A párt­
sajtó' kötelessége, hogy pártját irá­
nyítsa. becsületes alapon, hamis beál­
lítások nélkül. Ezért tartom szüksé­
gesnek, hogy a kormány figyelemmel 
kisérje a sajtót, hogy az el ne fa­
juljon!

Végül gazdasági kérdésekről beszélt 
majd Így fejezte be beszédét:

Ezzel beszédem befejezéséhez ér­
tem. Mcgegyszr hangsúlyozom,

nem a zsidók ellen irányul előbbi 
beszédem.

inkább tetemre akartam hivni a múlt 
politikai nagyságait, akik elhibázták 
a dolgot. A javaslatot elfogadom.

Nagy taps a kormánypárton, Göm­
bös Gyulát számosán iidvözlik.

Az elnök az ülést öt percre ieliiig- 
geszti.____________________ —

Mayer divatáruház
Piacz-u. ÉS. ss. (Tisza-palota) megnyílt.

Karácsonyi,, ujéii apóéiul
a legdivatosabb kötött kabátok szvet- 
terek, keztyük, a legfinomabb selyem-, 
flór- és fátyol harisnyák minden 
elképzelhető színben és minőségben a 
:::: le(jjutányosabl) áron kaphatók. :: ::

Feltűnést
kelt az a bárom ajándéktárgy, 
amit a Heyoltts Áruház nyújt 

vásárló közönségének

Jó ruhaszövet métere . . 675 K 
la angol schifon . . . 490 4 
Cosmanosi karion . . . 490 «

Ezen kívül
Angol köpeny velour, 
női kosztüm kelme, — 
férfi öltőnyszövetek és 
fehérnemű cikkeim árait is

karácsonyra
leszállítottam.
Hegedűs áruház
Debreozen, Piac-u. 49.
(Főpostával szemben.)

diiIitéR S őrsi ienEeitef fingván Béla Joyal-hávéház'
concertmester

vezetésével ; Eaffe Rustauron íjában
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Farkas István a rendjavaslat ellen

Szünet után Farkas István szólalt 
(cl Kijelenti, hogy Gömbös egyolda­
lúan és elfogultan tárgyalta a íajvé- 
delmi és felekezeti kérdést. Felolvas 
egv másik statisztikát, amely szerint 
llkormdnyfőtcntácsost neveztek ki. 
ebből 7 a zsidó.

Felkiáltások: Hol a numerus clau­
sus? A pénznek nincs szaga. Ilyenre 
jó a zsidó pénz!

farkas István: fiz ellentétes mind. 
üZ:al. amit Gömbös mondott. Göm­
bös tulajdonképen csak jelszavukat 
dobott ide. amelyekkel a kormány 
abszolutisztikus törekvéseit akarja ta­
karni. A kereszténység nagy gondo­
latát nein Gömbös képviseli, hanem 
képviselik ezen az oldalon nála sok­
kal hivatottabbak. Az Andrássy-párt­
tal a szociáldemokrata pártnak pak­
tuma nincs, de lehet ez ellen a rend­
szer ellen a legkeresztényebb pártnak 
iís a szociáldemokratáknak együtt 
küzdeni, ez csupán annyit jelent, hogy 
a rendszer olyan rossz, hogy azt 
egyik párt sem tartja helyesnek. Frő- 
szakkal nem lehet fajvédelmi politikát 
csinálni. A vidéken ma sem törődnek 
a népneveléssel. Ha a zsidó taníttatja 
a fiát, azért nem lehet gyűlölni, mert 
ez nem az igazi keresztény szellem. 
A valóságban a zsidó és keresztény 
tőke között nincs különbség. Ha a 
kormány abszolutisztikus törekvéseit 
állandósítani akarja, arra való a rend­
őrség. A szakszervezeti csoportok 
fennállását szükségesnek tartja és ki­
fejti, hogy munkásmozgalom van, lesz 
és pedig mindig olyan lesz, amilyet 
a harcok rákényszeritenek a munká­
sokra. Egyesülési és gyülekezési jog 
nélkül közszabadság nines. Az emig­
ráció és a kisentente együttesen nem 
ártott annyit az országnak, mint a 
rendtörvény javaslat. Iskolára nincs 
pénz, de arra van, hogy minden em­
ber mellé detektívet állítsanak. A rend 
törvény életbeléptetése egyeduralmat, 
széthúzást és osztályellentétet jelen­
tene. Mi lesz még akkor, ha továbbra 
is ilyen gazdasági berendezkedés ma­
rad, amely megteremti a niunkátlan- 
ságot. A magyar munkás máshol fog 
termelni és mi elszegényedünk. De­
mokratikus és alkotmányos politikái 
kell inaugurálni és akkor számítha­
tunk azokra a demokratikus erőkre, 
amelyek meg vannak. A miniszterel- 
uöK ur legutóbb dicsérte Mussolinit, 
oki most jóvátételt követel tőlünk.

Vázsonyi Vilmos: Ez volt a legna­
gyobb felsülés.

Pikier Emil: Nem küldenek neki 
diszkardot?

Farkas István: Jó belpolitika kel­
lene. ezt azonban éltől a kormánytól 
ja 'árui nem lehet. Határozati javas- 
latot terjeszt be. amely szerint uta- 
véw a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogy a gyülekezési és egyesülési jog­
nak minden polgár részére egyenlő 
mértékben való biztosításáról sürgő­
sen terjesszen be törvényjavaslatot. 
Azonkívül helyezze hatályon kivid 
azokat a korlátozó intézkedéseket, 
amelyek a mezőgazdasági és ipari 
munkásság szervezkedését meggátol- 

A törvényjavaslatot nem fogadja
Zajos éljenzés a baloldalon, a szó- 

nok°t számosán (idvözlik.
..Mint Békéscsabán 

Achim Andrással ..." (
.Vf/gv Ernő személyes megtámadta- ' 
s címen mindenekelőtt Gömbösnél: 
""iszol. Gömbös mai beszédében a 

U fóról is beszélt, ekkor ö köz.bekiál- 
u! !• szavait szomszédjaihoz intézve, 
•wir Zsilinszky megfenyegette. Erre 
,lk azt akarja mondani, ha Zsilinszky 

", furádban fenyegeti meg., tikkor áll 
1 " fenyegetésektől sohasem ijedt

fb' ha úgy akar elbánni, mim 
‘u'Sfso/Kúi Achim Andrással elbánt. 

I-, 1nz más. Zsirkuytól bocsánatot 
uz,; tegnap a vita hevében azt 
u0 *? tele, hogy l.ombrosn típus. 

Ili 7 • I a tarpai választásról bcczél. 
hilm. 1 ,y 'ínyéig a „nép barátja", 
tumni Ml lat mvK egy ilyen mandá- &*• Majd Eckhardt esetére tér át, 
Ilim '1”1 m,,d.ia legyen a 665 darab 
m’w. ezrc iigvéhcii nyilatkozni. Egy 
frt,ik,;lr. embert, különösen egy állami 
renii tVISC ot' különösen a kormány- 
vei.,., fi egyik vezérférfiát nem szi­
kot- :lz..utca sarában, még ak-
lenfci» z.1? ellensége és politikai el­
űz Pa nrt nei" indított sajtópert 
Azolriríi1 cn l's a közbckhUtók ellen? 
dét " a, szavakkal fejezi he heszé- 

C*tet Fássá y mondott: 
k<lldhet,J.he{ik- n másvilágra is 

r , mmt ezt megkísérelték.

<hSd£o,harnS “

Elnök figyelmezteti a szónokot, 
‘‘P a gyanúsításoknak olyan fokára 
ep amely a parlamenti illemmel el­

lenkezik, ezért rendre utasítja, ha pe­
dig így foytatja, megvonja tőle a szót.

Zsirkay dános szintén személyes 
keidesben szólal tel: — Tegnap a hal- 
" dalról súlyosan megtámadták, a 
nemzetgyűlés üléstermét ma már va­
lósággal aréna céljaira használjál: fel.

Az ezresek
l.ckhurát Tibor szintén személyes 

kérdésben szólal fel.
Lckharál libor: Ha keresztény és 

nemzeti beszédet mondott, akkor éljen
Esztergályos dános: Tiborka! Nem* 

illik így beszélni felnőttekről! (Nagy 
derültség a Ház minden oldalán.)

Elnök Esztergályos dánost rendre 
utasítja.

Eckhardt I ibor kifejti, hogy nem 
hamis pénzről, csupán hamis lebé­
lyegzése ezresekről volt szó, majd 
ismerteti ismét a 665 darab ezres 
történetét. Az Est cikkéről kijelenti 
hogy Surgóth ügyvédhez fordult ta­
nácsért, aki azt mondta, hogy a cikk 
úgy van megírva, hogy nem lehet 
miatta pert indítani. Egyébiránt min­
den eszközzel elégtételt fog magának 
szerezni.

Eckhardt Tibor: Vállalom a felelős­
séget mindenért, amit teszek.

Rupert Rezső: Magával nem lehet 
szóba állni.

Elnök Rupertet rendreutasitja.
Áttérnek az interpellációkra

Strausz István kifejti, hogy az or­
szágban nagy nyugtalanságot keltet­
tek azok a hírek, amelyek az Ínség- 
akcióval kapcsolatban elterjedtek. 
Nagyon köszöni, hogy a kormányzó 
az élére állott ennek az akciónak, 
,mely őt a nép leikéhez közelebb vi­
szi. Kérdezi interpellációjában, tud-e 
a belügyminiszter arról, hogy a köz­
szolgáltatásokhoz hasonlóan adomá­
nyokat vesznek igénybe és ezt végre­
hajtás utján szedik be. Milyen törvé­
nyes felhatalmazás utján ajánlják fel 
az állami mezőgazdasági uradalmak 
az állam tulajdonát képező gabonn-

Egy gránát
darabokra szaggatott Hadházon 

két kovácslegényt
A robbanásnak két sebeeüllje is van

Icgnap délután ,1 órakor robbanás 
reszkettette meg Hajduhadház köz­
séget. Az Enyedi-féle kovácsmiihely- 
ben egy gránát felrobbant és dara­
bokra szaggatott két fiatal kovács- 
legenyt. A robbanásnak két sérültje 
15 van, akik közül az egyiket életve­
szélyes sérüléssel a dcbrcczcni egye­
tem sebészeti klinikájára szállítottak 
be ma reggel.

A borzalmas szerencsétlenségről a 
nádházi esendőrőrs információi alap­
ján munkatársunk a következőkben 
számol he:

Csütörtök reggel a debreczeni 
tüzérség egy osztaga jelent meg 
Hadház község alatt és éles töltéssel 
gyakorlatoztak egészen a déli órákig. 
A tüzérségi célok a Hadház közelé­
ben levő úgynevezett Liget-legelőn 
voltak felállítva és ide hullottak a 
tüzérség srapnelljei és gránátjai. A 
tüzérségi gyakorlat elmúltával a tü­
zérek bevonultak Debreczenbe. A 
falu fiat.ü legényei a tüzérségi gya­
korlat után kitódultak a Liget-lege­
lőre és érdeklődve figyelték a grá- 
nátvágta lyukakat. Az érdeklődök 
közt voltak Enyedi Miklós kovács­
mester két legénye: Nagy Ferenc és 
Kccsedi Bálint, akik vizsgálódásaik 
közben találtak egy gránátot, amely 
félig a földbe volt fúródva. A két 
kovácslegény kihúzta a földből a fel 
nem robbant gránátot. Elhatározták, 
hogy a kovácsmühelyben felbontják. 
A végzetes gránátbontásra pénte­
ken délután 3 órakor került a sor.

A kovácsmühelyben ebben az idő­
ben négyen tartózkodtak, a két grá­
náttaláló, Nagy Ferenc és Kecscdi 
Bahnt,, valamint a kovácsmester, 
Enyedi /Miklós és Vajda József ta­
lmin. Nagy és Kccsedi a gyalupadra 
helyezték a gránátot, vésőt és kala­
pácsot vettek elö és megkezdődött a 
halálos munka. Nagy Ferenc tartotta 
a vésőt. Kccsedi pedig a kalapáccsal 
nagyot ütött a gránát temnirozöra. 
Az iiics pillanatában hatalmas deto­
náció reszkettette meg a kis kováé- ~ 1 „ ; --------  .V. . ..v.ivuc hívj, II nis IUIViIL:

Készleteket az akció javara. Kérdi, j műhelyt. A műhely née.v ablaka na«
hogy az. adományok szétosztása mi 
ként és milyen módon fog megtör­
ténni.

Az interpellációra Rakovszky bel­
ügyminiszter azonnal válaszol.

Az interpelláló az akciót nem kifo­
gásolja, csupán azt, hogy közszolgál­
tatások törvény nélkül hajtatnak be. 
Kijelenti, hogy a vármegyékben há­
romféle módon gyűjtenek. A kor­
mányzó ur iránti szeretetet befolyá­
solná, ha a jelenlegi nagy nyomor 
közepette. a kormányzó ur nem ál­
lana az akció élére. Nem tűri el, hogy 
ebből az akcióból egyetlenegy fillér 
is cladminisztráltassék. Egyébként 
köszöni, hogy az interpelláló felhívta 
a figyelmét erre az ügyre.

Strausz István és a Ház a választ 
tudomásul veszik.

(iyörky Imre interpellációjában 1 
kéri, hogy u kormány módosítsa a la- I 
kásreiideietnek az albérlőkre vonat- 1 
kozó részét. Szóvá teszi, hogy a ma­
gánalkalmazottak nem tarthatnak 
gyűléseket, maid a biztosítási tisztvi­
selők helyzetét teszi szóvá, akik éh­
hé rért dolgoznak.

ülés vege fél 5 órakor.

csörömpöléssel betört, belül pcdi„ 
rettenetes látvány tárult a műhelybe 
rohanók elé. Nagy és Kccsedi a 
g.valapúdtól pár lépésre a földön he­
vertek darabokra szaggatott testre 
székkel. Nagy Ferenc felét a gránát 
teljesen szétdarabolta, úgy hogy 
egyetlen arcrésze sem maradt énen. 
A gránát ezenkívül darabokra tépte 
a szerencsétlen legény gyomrát is. 
A másik áldozat, Kccsedi Ferenc, 
közvetlenül barátja mellett feküdt; 
mellét egy hatalmas gránátszilánk 
a padlózathoz szegezte és vére pár 
perc alatt elfolyt a padlón, úgy, h,iz­
mi re az első segélynyujtó beszaladt 
a iőporíiis-ttel tele műhelybe, a két 
egymás mellett fekvő kovácslegénv 
meghalt.

A gránát szilánkjai nem 
cl Vajda József kovácsinast .,Vi.i, a
kinek a hátába fúródott egy szfláiB, 
átfúrva tildéiét is. A kovácsmcsmrt 
a robbanás a falhoz nyomta és könv- 
nyebb légnyomást szenvedett.

A hajduhadház! csendőrőrs Madal 
Bálint tiszthelyettes vezetésével egy 
őrjáratot küldött ki a robbanás he­
lyére, ahol ekkorára hatalmas tömeg

riiltc

Linóleum 200 cm széles, békebeli minőségű, vastag. 50 
legújabb mintában érkezett, szőnyeg, liiggöny
és takarók 1 e » «» 1 e s O ti 1> gyűri firskban.

HAAS LIPÓT Linóleum Áruház Debreczen, 
Ferencz József-ul 55. :: :: :: Megyeháza melle».

BOSZHÄY I. ES TÁRS« cégnél
IZoaavstli-smten Ä»

1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó
• r • r

Külön oecasió osztály!!
Óriási választék, Rendkiviili olcsó árak.
Kérjük HnsKatáinkat figyelemmel kisérni!

gyűlt össze. A sérült Vajda József 
sebét a községi orvos kötözte be, 
majd a csendőrök lezártak a műhelyt 
és telefonon jelentették a szerencsét­
lenséget a debreczeni kir. ügyész­
ségre. pehreczcnbűt Prcinesz.berger 
Jenő táblabiró, a debreczeni tör­
vényszék vizsgálóbirája, dr. Horváth 
Artúr törvényszéki orvossal vasár­
nap délben utaznak ki Hudliázra, a 
hol helyszíni szemlét tartanak és fel­
boncolják a két áldozat holttestét.

A falu népét a borzalmas szeren­
csétlenség nagy izgalomban tartja, 
mert az áldozatok köztiszteletben 
A'" liudli.i/.i családok gyermekei

Jó szövetet olcsón!
FeMbeim is Wulst sä“®

_________ TA,»rolhat.

Saját készítésű

fehérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZÁM. 
Bikával iitakn

Kalapok, nyakkendők
legolcsóbban beszerezhetők
Werner Sándor-iál,
PIAC-UTCA 72. sz.

Karácsonyi
ajándékait
legolcmtbban Szerezheti be az

toy-BMiaitoai.
Eladasra kerülnek nagymeny- 
nyiségü szövet, finnel és karton
maradékok
mélyen leszál ltolt árak mellett. 
Selymek, bársonyok, velour- és 
ruhaszövetek, vas, nak, zefirek, 
fehérnemüek, kőtött-éru és pi­
pere cikkek nagy választékban. 

TELEFON 7-e$.

Ha olcsó
karácsonyi
ajándékot

akar vásárolni 
úgy keresse fel
Frank
E

rrrno
rövid- és bazáráru 

nagyraktárát

Csapó-u. II,
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itA barát"
Kráter György halálának ma van 

,17/. cvfordalöla. Politikai gyilkosság 
áldozata volt ö is. akár gróf Tfszo 
István, csakhogy a barátot Gastaldo 
császári tábornok idegenajka zsoldo­
sai tettek el láb alól levélolvasás köz­
ben orvai Alvincen 1551. évi decem­
ber hó 17-én Utycssenich Matmtizzi 
György, apai részről horvát közne­
mesi. anyai részről olasz főnemesi 
családból származott, de azért pálya­
futását elég alacsonyan mait '"JJJ 
eaminariac. szóval mait ba/yhaflito 
kezdte, bár az ő korában oly annyira 
nélkülözhetetlen kardforgatásban is 
megfelelő képzést nyert Mátyás fiá­
nak Korvin Jánosnak adventban. Ha­
talmas tudása, simidékony 
hallhatatlan crélye. szívóssága, óriási 
munkabírása, nag.vravagyasa es min- 
dcnekíölött lángoló hazaszeretete a 
Pálos-rend egyszerit papja elolt ha- ( 
marosan megnyitotta az utat az ér- , 
vényesiüéshez. Nemcsak korának, di , 
minden időknek és nemzeteknek egyik ; 
legtehetségesebb, legügyesebbje egy­
úttal legravaszabb diplomatája volt. 
hogy a török világ idején fcWSfj debreczenivé lett szóval éljünk. vaWi 
kétkulcsos- politikus. Az egyetlen 

jó. aki az akkor „csak baromitU 
hasított Magyarországot a liabsbur- 
gi alatt egyesíteni tudta volna. Ha­
ldiával ez a terv is kaiba esett. Azért 
kellett meghalnia, meri Castahlo mez- 
bocstithatatlannak tartotta hogy a 
barát a törökkel is titkos barátságot 
tartott. Pedig erre a barátnak alapos 
oka volt. mert Gastaldo, Erdély ka­
tonai parancsnoka képtelennek btzo- 
n vult Erdély katonai megvédésére a 
törökkel szemben. Gyilkosai. tttk 
császári tisztek voltak, elükön egy 
Sforzával és egy Pallavicímvel. — 
bestiális módon végeztek a 6/ eves 
öreg bíborossal; 65 szúrást olvastak 
meg rajta mikor testét megtaláltuk 
a kastély kertjében 2 hónapig hevert 
trmetetlenül. Etilét, a hires ..csont- 
fülét" Gastaldo elküldőt te Icrdtnund 
császárnak, kinek csak hosszú ulo 
után és nem könnyen sikerült tnagai 
kimosnia a pápa által ellene indított 
vizsgálat során. A történelem elolt 
azonban sohasem tudta magát tt csá­
szár tisztázni. <fír Uékés Kalman.)

HépzImOiÉszeti kiállítás
g gárosMzán

Megnyitás vasárnap délelőtt
Nagy. értékes, iól megválogatott

anyagú kiállítás'nyílik meg a város 
háza dísztermében vasárnap délelőtt. 
A Mii pártoló Egyesület ama cél kitű­
zésére. hogy Keletmagyarország kép­
zőművészéit összpontosítsa - a 1Kb- 
rcczeii környéki művészek megm . 
sával — valósul meg. Kiállítok, ki­
rály Jenő, Káplár Miklós Böször­
mény; Nemes Imre Kisújszállás; 1 o- kés^ Sándor Karcag; Kakottyoy 
László Szob oszló; Debreczentek. bab 
ezer. lllattncr. Csűrös. Dienes. Holló, 
idős Kovács, ifi. Kovács., Nagy 
Pdlfy, dr Pethőne, Senyéi Oláh, O. 
Szabó. Toroczkai íestömijveszek, Né- 
methy László, Nagy Sándor szobrász 
művészek, A kiállítást kiegészíti a 
finom diszkrét iparművészeti anyag, 
amelyeket Bessenyei Hona, II. Hra- 
béczv Anna, Nagy Ferenc, G- Szabó
Kálmán készítettek. A kiállítást az el­
nök betegsége miatt dr Csűrte kai- 
turtanácsnok. az egyesület alelnoke 
nyitja meg fél 12 órakor.

A tárlat megtekinthető naponta 
órától este 0-ig. A tagok a kiálh as 
és a tartandó művészeti előadásokat 
díjtalanul látogathatják. Tagfelvétel a 
pénztárnál. ____

hírek

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 0.22 háromnegyed

Budapest, dec. lo 
A mai magánforgalomban rendki- 

iill nagy érdeklődés mutatkozott az 
rtékpapirok iránt. A bécsi tőzsdéről 
rkezett lanyhaság hire a maganfor- 
aloin irányzatát is kedvezőtlenül be- 
jlyásolta, később azonban, amidőn 

bécsi zárlatról kedvezőbb hírek 
illek, az irányzat megjavult. Fájé- 
oztató árak; Rima 10750- 11200, 
■algó 40—41300, Allamvasut 27800, 
ichlick 7300—7000. Izzó 42- 43000. 
iptűk 3975—4125, Általános Koszén 

,S^no—91000, Spódium 580(4-900. 
(oltó 42 43500.

Zürichi zárlat
Zürich, dec. 16. (Zárlat.) Berlin 3 

egynegyed. Hollandia 210 és ha- 
mnegyed, Newyork 527 és egyne- 
•ed London 2450, Paris 3965, Mi­
nő 2680, Prága 1590, Budapest 22 
, háromnegyed, Zágráli 140, Buká­
st 307 és fél, Varsó 3 és egynegyed, 
écs 75, osztrák bélyegzett 76, Szó 
l 402 és fél.

Öltöny teiihahat- 
, velouroh

nagy választékban. FISCHES 
ADOLF ÉS FIA, Piac utca 61.

Megkezdődött a nagy

Karácsonyi vásár
leszállított árak mellett a*

Apolló Diiataiiáttiai,
MÍklós-u. sarkán. Telelőn 764. 
Kitűnő vászon métere 480 kor. 
Flanell és barchet . 550 „ 
Kötött blousok . 1500 „
Zefirek...................... 850 ,,
120 cm. széles szövetek 880 „ 
Felöltő- As ruhaszövetek, selymek, bár­
sonyok, térti- és nőt tenérnemüek, 
harisnyák, kötött garnitúrák 6a ptpe-o 
cikkek nagy vAlaszt6kban.

a
totales arloiiam lapja

Valuták:
Vétel Kiadás

Hollandi forint 
Angol font 
Dollár
Francia frank
Márka
Lira
Osztrák korona 
Lei
Szokol 
Svájci frank 
Dinár
Lengyel márka 
Hollandi forint

930. 
10775, 
2340.— ;

172.— 
0.375 

117.— 
0.0350

14.25
70.25 

440.—
23.60

950.— 
1075.— 
2415,— 

178,— 
0.425 

122.— 
0.0365

15.25
74.25 

455.—
25.20

0.01375 0.01475 
927.- 947.—

Devizák:
London
Newyork
Paris
Olaszország
Berlin
Milánó
Varsó
Bécs
Bukarest
Svájc
Varsó
Prága
Zágráb
Amsterdam

10775, - 11075.— 
2350.— 2425,— 

172.—
117.—

0.375 
109,

178.—
122.—

0.425
114.—

0.01375 0.01475
0.0355

14.25 
440.—

0.0142
70.25 
6.—

927.—

0.0365
15.25 

455.—
(1.0152

74.25 
6.30

947,—

_ A Debreczenl Székely Társaság
ma, vasárnap d. c. 10 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a már ismert 
tárgysorozattal a (Menekültügyi_ Ki­
rendeltség helyiségében (Simonífy-u. 
le. 1. emelet). Közgyűlés előtt fél 10 
órakor a választmány tart ülést.

— Debreczen a városok kongresz- 
s/usán. A városok kongresszusának 
elnöki tanácsa L hó 18-án hétfőn fon­
tos ügyekben Budapesten ülést tart. 
amelyre az elnökség Debreczen vá­
rosát is meghívta. A városi tanács 
az ülésre dr. Vásáry István tanács­
nokot, az elnöki tárnics tágját kuld-
^— Telemeli a város a piaci sátrak 
bérét. A Dégenfeldtéri és a Sitnonfíy- 
utcai elárusító bódék bére olyan ke­
vésben van megállapítva, hogy az 
ebből befolyó összeg még a rentar- 
tási költséget sem fedezi A város 
mivel nem akarja a sátrukban árusító 
kis existenciákat túlságosán megtér 
bellii, az elárusító bódék bérét csu­
pán annyira akarja. felemelni, hogy 
az a bódék íentartasi költségét íe-
dU7-LXlhir a Máv. 5 napos forgalmi 
szünetéről. Ma elterjedt Debreczen- 
ben annak a hire, hogy a May. igaz­
gatóság vasárnap esté tol szMmtott ot 
irinni összes vonalain bvsziinteti < 
forgalmat. Érdeklődtünk a debreczem 
állomásfőnökségen a lnr valódiságá­
ról és közölték velünk, hogy a o - 
uaiofn beszüntetéséről szoló mr nem 
igaz, szó sincs forgalom szünetelte-

Eljegyzés. Nagy Manci (Debre­
czen) Szilágyi Dezső (Nyíregyháza) 
jegyesek. Minden külön értesítés he­
lyett. , . ,

— Házasság. Dr. Orosz Árpád tb. 
aljegyző, a városi tisztikar egyik 
igen tehetséges tagja tegnap tartotta 
esküvőjét Fejes Jolánkával.

— Karácsonyi állatvásárok elma­
radnak. Mivel az idei karácsony ün­
nep hétfő és kedd napokra esik, az 
ünnepheti sertés, valamint ló és 
marhavásárok elmaradnak, mint heti 
vásárokat más napokon tartani néni 
lehet, ennélfogva a legközelebbi heti 
állatvásár 1923. január 2-án lesz es 
pedig egy napon kedden, mindenféle 
állatvásár, mindenik a maga rendes 
helyén. Debreczen, 1922 december 
16. Városi elöljáróság.

— Az üzletek karácsony előtti zár­
órája. A debreczenl üzletek záróráját 
szabályozó miniszteri rendelet _ értel­
mében a karácsony első ünnepét meg 
előző hat köznapon a fiiszeriizletek 
este 9 óráig, egyéb üzletek este 7 
óráig tarthatók nyitva. Viszont a va­
sárnapi szüneteket szabályozó 94,573 

1921. sz. rendelet értelmében a ka­
rácsony ünnepét megelőző vasárna­
pon a nyílt árusítási üzletek általá­
ban reggel 7 órától déli 12 óráig tart­
hatók nyitva. Debreczenl Kereskedő 
Társulat. , ,

. Ünnep előtti árrazziak. Buda­
pestről jelentik: Az országos köz­
ponti árvizsgáló bizottság elnöke az 
áraknak, különösen az élelmiszerek 
árának, a piacon és az üzletekben 
való ellenőrzését az ünnepek körüli 
időkre hatékonyabbá tette. Az árel- 
letiörző személyzet létszámát átme­
netileg felemelték és kiadták a meg­
felelő utasításokat, melyek alapjait 
az ellenőrző személyzet terveszrii 
működést fog kifejteni.

Cipőkl
a legszebb es legjobb kivitel­
ben készen és mérték szét int 
kaphatók a legolcsóbb árakon

FALU
modern cipőszaloiijában,

Ián * "Arany jAnoe utca 54.
Specialis gtimmi talpas 
és vadász cipők!

Kitűnő férfi fehér- 
nemüefe Frank Edénél

— január elsejétől kezdve luszoek 
zárva a borbély-fizietek. A in. klv.
K. M. minisztérium 80207 - 1922. sz. 
rendeleté alapján értesítem a város 
lakosságát, hogy 1923. évi január hó 
1. napjától kezdődő joghatályok Deli­
re ezen törvényhatósági joggal felru­
házott sz. kir. város területén a bor­
bély- és fodrász valamint a rokon 
szakmák, nevezetesen a női fodrászat, 
a minkur és pedikűr ipar körébe vágó 
munkának vasárnapon és Szent Ist­
ván napján az egész napon át szü­
netelnie kell. Amennyiben Szent Ist­
ván napja szombatra vagy hétfőre 
esnék, az egymást közvetlenül követő 
munkaszüneti napok közül a fenti 
szakmába vágó munkák az első szü­
net napon reggel 7 órától déli 12 
óráig végezhetők. Színházban, orfe­
umban és kabaréban az előadásokra 
szükséges fodrászmunka a szükséges 
keretek között végezhető. Fürdők, 
ben a pedikur ipar körébe eső munka 
egész nap végezhető. Debreczen 1922 
december 16. Rostás István s. k. vá­
rosi elöljáróság vezetője.

— Méllusz emléke. Ma, vasárnap 
reggel 9 órakor a Kisteinplomi isten­
tisztelet Méllusz emlékének tesz 
szentelve, a prédikáció a nagy püs­
pök emlékéről szól, melyre a hívek 
figyelmét felhívjuk.

— Az Arany-szinház karácsonyi 
vagyonmeutö vásáriára mindenféle 
tárgy hétfőtől kezdve folytatólago­
san beadható az Arany-színházba.

— A Délmagyarországl Kereske­
delmi Utazók Egyesülete debreczeni 
csoportjának műsoros estélye ma este 
zajlott le elképzelhetetlen sikerrel a 
Kereskedelmi Csarnokban. Az estélyi 
ruhákban pompázó elegáns közön­
ség színükig megtöltötte az összes 
termeket. A műsor legkiemelkedőbb 
számai O. Hilbert Janka operaéne­
kesnő és Ocskay Kornél operaénekes 
voltak, akik frenetikus sikerrel énekel­
tek szcbbnél-szcbb operaáfjákat és 
a miidalok egész sorát, majd a műsor 
befejezésénél Tosca első felvonásának 
nagy duettjét énekelték szakadatlan 
ünneplések közepette. Nagy techni­
kai készülts.ggel hegedült két finom 
számot Szenes Jenő hegedűművész, 
óriási sikere volt Szigeti Jenőnek ki­
tűnő magánszámaival és valóságos 
tapsorkán honorálta Kovács Terns és 
Markovics Bandi nagyszerűen beállí­
tott, groteszk tánckettősét. A zene és 
énekszámokat Brück Emil zongora­
művész kisérte diszkrét finomsággal, 
a műsort L. Lóránt József konferálta 
A nagysikerű műsor után kezdetet 
vette a tánc; száz és száz pár tán­
colt klvilágos-kivirradtig.

— Kereskedelmi Alkalmazottak. 
Bőrszakmabeli, vidéki városba 25006 
korona fizetéssel állást nyerhet. 
Edényszakmában nagykereskedő ke­
res képviseletet. Kartársak jelentkez­
zenek KAOSz Széchényi-u. 5. Keres­
kedelmi Alkalmazottak Országos Szö­
vetsége debreczenl csoportjának állás 
közvetítőjénél.

Legjobb gyapjúszövetek
FELOHEIM DEZSŐDÉI

•*F» mm *«•: a <sy.

Hideg felvágottak,
francia szardíniák, halkon- 
sérvek, csemegék, cukorkák
Csónak József R.-T.

TELETUN : 70.

TEHER, AUTOMOBIL
3 tonnás bordképcsséggel, 35- 40 HP. erős matorral üzem­
képes állapotban, teljesen uj lomosgumniikkal eladó 
Megtekinthető és értekezni lehet MIsKOl.OíONp 
VÉRTES mérnök, Oerő-utca 1. Toloion: 7 - 4(1^

DECEMBER 24-ig
Szßujegc», luggöujök, ágyuriiők es 
pokrócok leszállított araknan

Horn és Erdélyt cégnél
Debpecatew. Ko»outh-utc« 19, Telefon H—18

ii

— A Royal-kávéház ui zenekará­
nak nagy sikere. Tegnap este mutat­
kozott be a Royal-kávéház cafe-re. 
tantantjában Augan Béla, a főváro. 
Asztoria-hotel koncert mestere, szm- 
íónikus zenekarával. Már elegáns 
irakkos — megjelenésük is a legse 
lemesebb benyomást keltette, játék 
pedig a legőszintébb elragadtató 
váltotta ki. A zenekar nagyszen', 
képviselve van benne műiden hang 
szer. Mister Háry, a dobos, példa« 
egy valóságos zenei akrobata, aki k 
nem fogy a sok-sok mókából. Ang. 
Béla koncert-mestert az; egész v 
folyamán zajosan tapsoltak. Műsor 
kon nemcsak angol nóták cs 
potpourik. hanem klasszikus zene 
számok is szerepelnek. A Hol a' ‘'jR 
restaurantját a legelőkelőbb 
közönség töltötte meg, amely muKözönség ionom- _,m.h....... han.
nőén szórakozott. A nagyszer 1 
gnlatban csillogtak a csillárok s
hér'pincírítad'’szervírozta a Márkus-irozta a .
konyhadlszcit. Ma vasárnap déluw 
öt órakor zenés ozsonna ltsz 
alban
- KARÁCSONYRA legolcsóbb J 

legszebb ajándék egy jó könyv. 
nagy választékban, gyönyörű K > 
sekben kaphatók Hegedűs és bán 
B -T Lilnvvkereskedésében.
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vÚrnieKVel
pályázat. A Szabolcs 
.senye!
költeményekre kitűzött

(Buda-

petlití 
nyerte

pályád'111" a ...ályadiiat Vertessy Lyt.U,
,) ís Rákozdy Ferenc (Rakospu- 

Eaulfiiiu). a novellára kltiizütt u : t 
Mátrai Sándor (Pásztó) müve 

el.
A mezőgazdasági termények

xcízeirása. Megírtuk tegnap, hogy a 
wirmánv elrendelte a terméseredmé- 

összeírását. Erre vonatkozókig 
\ol)án Endre fölevéltárnok, a va­

lósi statisztikai hivatal vezetője. a 
kivetkezők értesítést adta lapunknak 
a, összeírásra nézve úgy, a város 
belterületén, mint a külsőségén a 
„,‘kásos helyeken hirdetmények je- 
entek meg, amelyekből minden gaz- 
... közelebbi tájékozást szerezhet, 
t'cvanilyen hirdetményeket kapott a 
helybeli mezőgazdasági kamara a 
gazdasági egyesület és a gazda-kor.
A rendelet lényege az, hogy minden­
ki aki legalább busz holdnyi vagy 
miinél nagyobb területű földön gaz­
dálkodik (a felesek Is) köteles a be- Mentésre. Minden terményből, még 
1 szalmából is, be kell jelenteni kii- 
lön-külön, hogy kinek hány méterma­
isa termése lett. Bejelentés Városi 
statisztikai hivatalban városháza, 
földszint 6. szám, Hivatalos órak van­
nak' minden nap, vasárnap és ünnep­
nap |s, karácsony első napjai, hétfőt 
kivéve,

— Károlyi Mihály beutazást enge­
délyt kapott Amerikába. Belgrádi 
távirat szerint Hoek János Ameriká­
ban megvásárolta a bridgeporti 
.Testvériség" és a Himlerwllleben 
megjelenő ..Magyar Bányász. Lap 
clmii magyar hetilapokat. A bridge­
porti „Testvénság"-ben. Jaszi Osz­
kár már meg is kezdte eg\ cikkso­
rozat közlését. Ugyanez a távirat ar­
ról is beszámol, hogy Karolyi mar 
megkapta a beutazási engedélyt 
Amerikába és rövidesen útra kel. 
Valószínűleg kimegy Jászt Oszkár is.

— Uj Iparengedélyek. A városi clol- 
láróság iparügyosztálya az. elmúlt 
héten a következő ui iparengedelye- 
ket adta ki. Id. Sarkad! József kala­
pos, Bakos Józsefné élelmiszer es fo- 
zelékkereskedő, özv. Abuczky lst\au- 
né zsibárus. Tőkés István fuvaros, 
Nagy Bálint fuvaros, Fischer Sándor 
lókereskedés. Varga György szarvas­
marha és lókereskedés, Mater Eaips 
fűszer- és vegyeskereskedés. Bahnt 
Oyuhuié vegyeskereskedes. Hab And­
rás géplakatos, Bihari István fuvaros. 
Cziira István fuvaros. Gebei Jimaniia 
fehérnemű kereskedés, Zih Karo l 
termény kereskedés, Orbán _ Mihály 
csizmadia. Szabó Sándor kovács. Ko- 

Sándor cipész, Schwartz Ernő 
rövidárukereskedés, Ungai 
' és kereskedelmi cikkek 

Weintraub Farkas bőr­
és cipészkellékek kereskedése, ^ Né­
meth Tituszné konyhakerti termények 
kereskedése. Kiss Albert kenyérkei vs- 
kedés, Holzmann Márton, tűzifa keres­
kedés, Hegyes! Sándorné zöldség- és 
teikercskedés, üzxegv Kecskés Dí­
váimé sertés termékkereskedés, tirun- 
mann Mór gyapjú- és zöldségkeres­
kedés, özvegy Tóth Bálintné ocska- 
ruhakercskcdés. Mókán Jánosné pes- 
karuhakereskedés, Laboncz. lstvanne 
ócskaruhakereskedés, Kruper Mihá > 
né zsibárus. Braun Ignác bőr- és toll- 
kereskedés, Uuttmann Sámuel szarvas 
marhakereskedés. Nagy Lajos cipész. 
Preibcr János férfiszabó. Péntek Jó­
zsef fuvaros. Hajnal Arthur bor es 
szeszes italok közvetítése. Bandi l e­
tér sertéskereskedés és hentes, rem­
iiéit» Sándor vésnök, Schwartz Sán­
dor vésnök. 

— A 1)1 E ín«; teát«. Páratlan .Niké­
mnek leérkezik a DTP. ma délutáni
Icája a Bika kávéhúz üvegtermében. 
Nivos miivészi műsorról gondosko­
dóit a DTE agilis rendező gárdája.
A teadélután kabaré műsora a kö­
vetkező: 1. Zeni-nyitány. 2. Vörös ! 
Ecri hegedű-szólója. .J. Sóiét Balázs 
bűvészmutatványai. 4. Kovács Terns 
és Markovics Bandi tánckettőse. 5. 
Szigeti Jenő kuplézlk. (>. Tímár 11a 
énekel. 7. Záró zeneszám. A műsort 
tánc követi, amely 9 óráig tart.

— összeégett leányka. Borzalmas 
szerencsétlenség történt a napokban 
Balmazújvároson. Kiss Erzsébet 4 és 
fél esztendős leánygyermek ugyanis 
egy őrlze-tlen pillanatban felment a 
kemence padkájára, ahol ruhája tüzet 
fogott és mire édesanyja észrevette a 
kisgyermek borzalmasan összeégett 
és pár perc alatt meghalt. A balmaz­
újvárosi csendőrörs megindította a 
vizsgálatot, hogy nem terhel-e vala­
kit a felelősség a kis leány haláláért.

— Felhívás a iobbmódu iparosok­
hoz. Az elagott és rokkant iparosok 
karácsonyfájára ki-ki tehetsége sze­
rint pénzt, vagy természetbeni ado­
mányaikat, az. ipartestület jegyzői , 
irodájába eljuttatni szíveskedjenek. ] 

— Meglopták a Hungária-biztositó 
titkárát. A Hungária-biztositó intézet 
titkára. Kovács Zoltán, tegnap délben 
hazatért irodájába, levetette a titkári 
szobában fekete bőrkabátját és mig 

tisztviselői szobában foglalatosko­
dott. ismeretlen tettes ellopta a 
60,000 korona értékű kabátot. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

— „Remény" vagyonmentő árverés 
hétfőn, kedden, szerdán délután há­
romtól, Piac-u. 85.

— Ma délután 5 órai kezdettel 
uzsona zene a Kováiban.

— Siitömestcrek Ügyeimébe! Ma 
délután 4 órakor gyűlést tartunk az 
ipartestületen. Tárgy: a faárak emel­
kedése és az ui tisztikar megválasz­
tása. Tisztelettel az elnökség.

— Biber-Nutria, .cipenuaeska, le­
ket.- báránybélésii íéríi városi és úti 
bundák olcsó ár mellett beszerezhető 
Klonda szűcsnél, Verbőczi-utca 2.
Iparkamara-palotában.
_ Meghívó. A „Bikur-Chólin" deb- 

reczcni betegsegélyzö egylet t. tagjait 
ezúton hívjuk meg a í. nó 19-en este 
7 órakor. Bethleii-u. 10. sz. a. rende­
zendő hale-télvre. A halestélyt ren- 
dezö-bizottág. Jegyek kaphatok:

Sámuel. Piac-utca 81., 
Simonfíy-ii. 19. és a

Miüütúkii erutüeil A kvzwie
ünnepekre reklám áron készítek fény­
kép felvételeket és nagyításokat a 
legjobb kivitelben. Szíveskedjék ki­
rakatomat megtekinteni. Berzéki mii- 
lerme, Piac-utca 38. Főposta mellett.

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28.

— Művészi íényképek, levelező­
lapok, utlevélképek rövid idő alatt 
Varga fényképésznél, Piac-utca 43. 
szám alatt készülnek.

- Ma délután 5 órai kezdettel 
uzsona zene a Kováiban.

— Három fogásból álló kitűnő menü 
ebéd 120 korona, két íogásos vacsora 
körettel és tészta 120, egy zóna adag 
délelőtt, délbe és este 45 kor., I liter 
pompás ezerjó bor 120 korona. 1 po­
hár részvény udvari sör 34 kor. Elő­
zékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam, a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel Albert 
Belvárosi éttermei és kávéház tulaj­
donos. Debreczen szab. kir. város 
székhazának szuterinjébeu. Bejárat a 
Városház-utcából.

i — ízlelje meg Albert konyháját.
olcsó és kitűnő. Ez már igen!

1 — Legszebb karácsonyi ajándék 
1 egy fénykép l.iencr Béla mütermé- 
' bői.

Oinnia-mozgó: Ma vasárnap u
Szürke árnyék (Szürke Jaguár).
élet-li'alá! harc egy találmány körül, 
két részben, 8 felvonásban. Mind a 
két rész egy előadáson.

Egy letűnt nemzedék tragédiája 
megdöbbentő liiisséggel káprázatos 
rendezésben játszódnak le előttünk 
„Ha a bálványok rnnibaUölnek" c. 
filmben.

Izgalommal várja mindenki Drakti- 
lát. Jövő héten látható, siessen je­
gyét biztosítani.

SPORT

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Magdolna: este 

A gésák.
1IÉTEO: Babavásár, A bérlet.
KEDD: Babavásár, bér-letszünet. 
SZERDA délután: Monstre-cabarct a 

karszemélvzet javára; este: baba­
vásár, B) bérlet.

A színházi iroda hírei
Gésák ma este utoljára. Holnap este 

Babavásár, operett-premiere. A női 
főszerepben Kovács Tents int hálás 
feladathoz, a táncos-szubvett szerep­
ben Kovács Lily, a budapesti Unió 
tagja lép fel vendégként. Unger l ista 
és Markovics Bandi egyéniségeikhez 
illő szerepeket adnak.

ide

vacs
röiös- és 
Gyula ipari 
közvetítése,

Sichermann 
Blitzer Ignác, 
pénztárnál.

Fénykének karácsony és újévi 
-íiándéktil reklám árban, legszebben 
készít Bagdi fényképész. Piac-utca 9.
_ lilatos mosdószappanok csak 

Franknál olcsó és jó, Csapó-u. 11.
— Karácsonyi ajándékok, kalapok, 

úri divatáruk legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Piac 43.

— Központi kelmefestő Varga-uteu 
1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkez- 
lyüt.

— Tekintse meg Huszty András 
nüterinét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Női és iérii szarvasbőr keztyuk 
nhiden színben, szőrme bélésű hajto- 
keztyiik kaphatók Vitáriusnal, 1 lac- 
utca 16.

— Művészi kivitelű menyasszonyi 
képek, családi és csoport felvételek, 
Ízléses beállításban készülnek 
Béla műtermében, Csapo-u. i. 
alatt.

— Megkezdődött a karácsony 
eső eladás Lantos csipkearuházábun, 
Kossutli-utca 4

jener 
. sz.

ol-

\ igszinházmozgó: Robinson 
jező része 12 felvonásban.

Hétfőn Sierra Bili. Izgalmas kali­
forniai rabló történet a legmiivészibb 
tájképekkel.

Jön: Orleánsi szűz! Vanina!
Ostromállapot az Urániában, szá­

zával rohanják meg a pénztárt, hogy 
Draknlát láthassák, siessen mindenki 
jegyét ideiében biztosítani, mert a 
szenzációs film csak 3 napig lesz mű­
soron.

Vihar, amerikai dráma, 6 felvonás­
ban. ma utoljára' az Apollóban.

Ut a boldogság felé, a _ világhírű 
Griiiith-filmet december 25-én , mu­
tatni be az Apolló, közvetlen Buda­
pest után.

Egy üti meg egy leány, regény 5 
felvonásban és a Regétiyhös 
5 felvonásos, két amerikai 
hétfőn az Apollóban.

emui 
attrakció

A DVSC le akarja játszani a kupa­
döntőt. Mint ismeretes, a DTE- 
DVSC kerületi kupadöntő mérkőzés 

vasutas pálya használhatatlansága 
miatt elmaradt. A DTE e miatt kérte 
x mérkőzés javára Írását, mert sze­
rinte a DVSC-t terheli a felelősség a 
mérkőzés elmaradásáért. A DVSC 
most szintén beadványt intézett a 
vándordijbizottsághoz. amelyben men 
tegetőzik a pálya használhatatlansá­
ga miatt és kéri a mérkőzés termi­
nusának kitűzését. Miután ezen mér­
kőzést még ez évben le kell játszani, 
valószínűleg karácsonykor fog a két; 
csapat mérkőzni.

Csak a DMTE birkózók dolgoznak.
A debreczeni birkózó sport idestova 
egy éve haldoklik; a birkózóink élet­
jelt sem adnak magukról, versenyek 
rendezését még tervbe sem vették. 
A mozgalmas debreczeni birkozó-élet 
teljesen meghalt. Annál kellemeseb­
ben lepett meg bennünket, hogy a 
DMTE birkózók Munkás-Otthonban 
levő helyiségükben szorgalmas mun­
kához kezdtek és úgy az öreg ágyuk, 
mint a fiatalok serény tréninget foly­
tatnak nap-nap után. A többi egyesü­
let példát vehetne a DMTE birkozó- 
szakosztályától. abbahagyhatna vég­
re a hosszára nyúlt álmot és akkor 
hisszük, hogy egy intésre mozgalmas 
!viine a debreczeni birkózók élete.

A D. K. A. S. E. vigalmi és club- 
adókivetö bizottsága vasárnap dél­
előtt 10 órakor ülést tart a Royal-ka- 
vvházban. _____

*
í Forgalmi adót nem siámitokl

Krausx Sándor
füszeriizlcttv .Slmonffy-utva 59.

japán rizs . 
fényezett rizs 

1 „ burmann I. .
1 „ köleskása 
1 . lencse • •
1 „ borsó egész .
1 ., fehér bab 
1 „ színes „ ■ •
1 „ dió ....
1 „ mák ....
1 „ gyümöLsiz .
1 „ bszáll szilva I. .
1 „ ,, I* d. •
1 „ cukor kristály .
1 „ „ kocka
1 „ por • ■
1 liter fehér petróleum
1 „ ecet 80 . .
1 kg savanyú káposzta 
Egyéb fűszeráraim a legolcsóbb 

napi árban kapható.

340 — 
260 - 
244 - 
216 — 
140 — 
320 - 
100-- 
96'- 

220 - 
580 — 
500 — 
300 - 
220 - 
448 - 
478 - 
480 — 
94- 
80- 
50 -

Forgács Antal
modern I o ti r tt s z- es 
Külön manieüv-szalon
Hunflária»pa'ota.

Hutter
sza rvasszappa i

*

» tíS.7Tit és kíméli a HUHÄT
GYORSAM ÉS JÓL TISZTIT

Szénát, szalmát
és egyéb takarmányt 
mindén tételben vesz

Braun Marcell
termény- és takarmány Irodája 

Széchenyi u. I*.

tiun József Résmüves

MM képviselőt imM
Szabolcs-, Szatmár-, Hajdú- és Bihar- 
vármegyek részére, aki ezen megyékben

az üzemeket, ma'mokat 
é> uradnlmaitai látogatja

vagy azokkal állandóan érintkezik. Súlyt 
helyezünk arra. bogy képviselőnk feltét­
lenül szolid és megbízható legye», aki­
nek viszont ml Is a vevők tegmeg btzha 
tóbb szakszerű és szolid kiszolgálását 
biztosítjuk. - IGEN NAGY JUTALÉKOT 
NYÚJTUNK, úgy hogy az olérhetfi jöve­
delem Igen tekintélyei. Írásbeli meg- 

keresést kérünk

ElEIBUlitilli Mimit
BUDAPEST III.. IMUl-lt H.
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}) A barát“
I rátér György Halálának ma van 

.171. évfordulója. Politikai gyilkosság 
áldozata volt ö is. akár gról Tisza 
István, csakhogy a barátot Castaldo 
császári tábornok idegenalku zsoldo­
sai tettek cl láb alól levélolvasás köz­
ben orvul Alvincen 1551. évi decem­
ber hó 17-én Utycssenich Matinuzzi 
György, apai részről horvát közne­
mesi. anyai részről olasz főnemesi 
családból származott, de azért pálya­
futását elég alacsonyan mint magtster 
caminariac. szóval mint kalyhalhto 
kezdte, bár az ő korában oly annyira 
nélkülözhetetlen kardforgatásban is 
megfelelő képzést nyert Mátyás ha­
liak, Korvin .Uniósnak udvarában. Ha­
talmas tudása, simtilékony modora, 
halthatatlan éréivé, szívóssága, óriási 
munkabírása, nagyravágyása es min­
denek fölött lángoló hazaszeretete a 
Pálos-rend egyszerű parin elolt ha­
marosan megnyitotta az utat az ér­
vényesüléshez. Nemcsak korának, ele 
minden időknek és nemzeteknek egyik 
legtehetségesebb, legügyesebb, de egy 
úttal legravaszabb diplomatáid volt, 
hogv a török világ ideién tdicsen 
debreczenivé lett szóval dilink, valódi 
„kétkulacsos" politikus. Az egyetlen 
fő. aki az akkur ..csak" háromfelé 
hasított Magyarországot a Habsbur- 
gi alatt egyesíteni tudta volna. Ha­
lálával ez a terv is kútba eseti. Azért 
kellett meghalnia, mert Castaldo meg- 
bocsdthatatlannuk tartotta hogy a 
burái a törökkel is titkos barátságot 
tartott. Pedig erre a barátnak alapos 
oka volt. mert Castaldo, Erdély ka­
tonai parancsnoka képtelennek bizo­
nyult Erdély katonai megvédésére a 
törökkel szemben. Gyilkosai. kik 
császári tisztek voltak, elükön egy 
Sforzával és egy Pallavicinivel. 
bestiális módon végeztek a (u eves 
öreg bíborossal; t>5 szúrást olvastak 
meg rajta, mikor testét megtaláltak, 
a kastély kertiében 2 hónapig heveri 
temetetleniil. Eiilét, a hires „csont- 
miét" Castaldo elküld öt le leid inaiul 
császárnak, kinek csak hosszú iáó 
után és nem könnyen sikerült magai 
kimosnia a pápa által ellene indított 
vizsgálat során. A történelem elöli 
azonban sohasem tudta magát a csá­
szár tisztázni. dir llékásKálmánd

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 0.22 háromnegyed

B ii d a p e s t, dec. 16
A mai magánforgalomban rendkí­

vüli nagy érdeklődés mutatkozott az 
értékpapírok iránt. A becsi tőzsdéről 
érkezett lanyhaság hire a magánfor­
galom irányzatát is kedvezőtlenül be­
folyásolta, később azonban, amidőn 
a bécsi zárlatról kedvezőbb hiyck 
Hittek, az irányzat megjavult. Tájé­
koztató árak: Rima 10750 11200,
Salgó 40—41300, Államvasut 27X00, 
Schlick 7300—7000, Izzó 42- 43000. 
Lipták 3975—4125, Általános Kőszén 
88500,—91000, Spódium 5800—900. 
Kohó' 42—43500.

Zürichi zárlat
Zürich, dec. 16. (Zárlat.) Berlin 3 

és egynegyed, Hollandia 210 és há­
romnegyed, Ncwyork 527 és egyne­
gyed, London 2450, Paris 3965, Mi­
lano 2680. Prága 1590, Budapest 22 
cs háromnegyed, Zágráb 140, Buka­
rest 307 és fél, Varsó 3 és egynegyed, 
Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szó 
fia 402 és fél.

MpzDiMszeti felállítás 
a városházán

MegnyltAs vasárnap délelőtt
Nagy értékes, »ól megválogatott 

anyagú’kiállítás nyílik meg a város­
háza dísztermében vasarnap délelőtt. 
\ Miipártoló Egyesület ama eél kitű­
zésére, hogy Keletmagyar ország kép­
zőművészéit összpontosítsa a Hct>- 
rcczen környéki művészek nicgnixa- 
sávat — valósul meg. Kiállítók: Kt- 
rálv Jenő, Káplár Miklós, Böször­
mény; Nemes Imre Kisújszállás; lö­
kés Sándor Karcag; Kakottyay 
László Szoboszló; Debreczeniek: Hal- 
ezer. Hlattner. Csűrös. Dienes, Holló, 
idős Kovács, ifi. Kovács. Nagy r 
Pülíy, ár Pethöne. Sen.vei Oláh, u. 
Szabó Toroezkai festőművészek. Né- 
methy László, Nagy Sándor szobrász 
művészek. A kiállítást kiegészíti a 
finom diszkrét iparművészeti anyag, 
amelyeket Bessenyei Hona, 11. Hra- 
béezy Anna, Nagy Ferenc, (;. Szabó 
Kálmán készítettek, A kiállítást az el­
nök betegsége miatt dr Csűrös kul- 
turtanácsnok, az egyesület al elnöke 
nyitja meg fél 12 órakor,

X tárlat megtekinthető naponta > 
órától este 6-ig. A tagok a kiállítást 
és a tartandó művészeti előadásokat 
díjtalanul látogathatják. Tagfelvétel a 
pénztárnál.

Öliang-, tÉlihabít- 
szfiveteb, lelouroh
nagy választékban. FISCHES 
ADOLF ÉS FIA, Piae-ntoa 61.

Megkezdődött a nagy

Karácsonyi vásár
leszállított árak mellett as

ftpolló Ditatatóíai,
Miklós-u. sarkán. Telelőn 761. 
Kitűnő vászon métere 480 kor. 
Flanell és barchet . 550 „ 
Kötött blousok . . . 1500 „
Kefirek ...........................550 „
120 cm. széles szövetek 880 „ 
Folöltfi- 6s ruhaszövetek, selymek, bár­
sonyok, térti- és nőt tehérnemUek, 
harisnyák, kötött garnitúrák 6a ptpe-e -------y/Ala'—------ -

hioBlalos arloinam lopja
Valuták:

Vétel
Hollandi forint 
Angol font 
Dollár
Francia frank
Márka
Lira
Osztrák korona 
Lei
Szokol
Svájci frank 
Dinár
Lengyel márka 
Hollandi forint

930. 
10775. 
2340- 

172 — 
0.375 

117.— 
0.0350

14.25
70.25 

440.—
23.60

Kiadás
950.— 

11075— 
2415.— 

178.— 
0.425 

122.— 
0.0365

15.25
74.25 

455.—
25.20

0.01375 0,01475 
927- 947.

Devizák:
London
Newyork
Paris
Olaszország
Berlin
Milánó
Varsó
Bécs
Bukarest
Svájc
Varsó
Prága
Zágráb
Amsterdam

10775 
2350.— 

172— 
117— 

0.375 
109.

11075. 
2425— 

178.— 
122.— 

0.425 
114.-

0,01375 0.01475
0.0355

14.25 
440—

0.0142
70.25 
6—

927.—

0.0365
15.25 

455—
0.0152

74.25 
6.30

947—

— A Debreczenl Székely Társaság
ma, vasárnap d. c. 10 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a már ismert 
tárgysorozattal a Menekültügyi Ki­
rendeltség helyiségében (Sitnonííy-u. 
le. 1. emelet). Közgyűlés előtt fél 10 
órakor a választmány tart illést.

Cipők)
a legszebb es legjobb kivitel­
ben készen és mérték szerint 
kaphatók a legolcsóbb árakon

FALU
modern cipőszatonjában, 
Arany János utca 94.
Speciális gumml talpas 
és vad Asz cipők!

HÍREK
_ Debreczen a városok kongresz-

szusán. A városok kongresszusának 
elnöki tanácsa í. hó 18-án hétfőn fon­
tos ügyekben Budapesten ülést tart. 
amelyre az elnökség Debreczen vá­
rosát is meghívta. A városi tanács 
az ülésre dr. Vásáry István tanács­
nokot, az elnöki tanacs tagját kuld-
k_*íi Felemeli a város a piaci sátrak 
bérét. A Dégcnfeldtéri és a Simonffy- 
IIteái elárusító bódék bére olyan ke­
vésben van megállapítva, hogy az 
ebből befolyó összeg még a rentar- 
tási költséget sem fedezi. A város, 
mivel nem akarja a sátrakban árusító 
kis vxisíenciákat túlságosán megtel- 
lielni, az elárusító bódék bérét csu­
pán annyira akarja felemelni, hogy 
az a bódék fentartási költségét fc-
de/./.e^ihír ^ Máv 5 napos forgalmi 
szünetéről. Ma elterjedt Debreczen- 
ben annak a hire, hogy a May. igaz­
gatóság vasárnap estétol számított ot 
napra összes vonalain beszünteti a 
forgalmat. Érdeklődtünk a debreczcm 
állomásiönökségen a hir valódiságá­
ról és közölték velünk, hogy a for- 
galoln beszüntetéséről szoló hír nem 
igaz. szó sincs forgalom szimeteTte-

_. Eljegyzés, Nagy Manci (Debic-
ezen). Szilagyi Dezső (Nyíregyháza) 
jegyesek. Minden külön értesítés he­
lyett. .

— Házasság. Dr. Orosz Árpád tb. 
aljegyző, a városi tisztikar egyik 
igen tehetséges tagja tegnap tartotta 
esküvőjét Fejes Jolánkával.

— Karácsonyi állatvásárok elma­
radnak. Mivel az idei karácsony ün­
nep hétfő és kedd napokra esik, az 
ünnepheti sertés, valamint ló és 
marhavásárok elmaradnak, mint heti 
vásárokat más napokon tartani nem 
lehet, ennélfogva a legközelebbi heti 
állatvásár 1923. január 2-án lesz és 
pedig egy napon kedden, mindenféle 
állatvásár, mindenik a maga rendes 
helyén. Debreczen, 1922 december 
16. Városi elöljáróság.

— Az üzletek karácsony előtti zár­
órája. A debreczenl üzletek záróráját 
szabályozó miniszteri rendelet értel­
mében a karácsony első ünnepét meg 
előző hat köznapon a íiiszeriizletek 
este 9 óráig, egyéb üzletek este 7 
óráig tarthatók nyitva. Viszont a va­
sárnapi szüneteket szabályozó 94.573 

1921. sz. rendelet értelmében a ka­
rácsony ünnepét megelőző vasárna­
pon a nyílt árusítási üzletek általá­
ban reggel 7 órától déli 12 óráig tart­
hatók nyitva. Debreczenl Kereskedő 
Társulat. ,

— ünnep előtti árrazziak. Buda­
pestről jelentik: Az országos köz­
ponti árvizsgáló bizottság elnöke az 
áraknak, különösen az élelmiszerek 
árának, a piacon és az üzletekben 
való ellenőrzését az ünnepek körüli 
időkre hatékonyabbá tette. Az árcl- 
lv 11 őrző személyzet létszámát átme­
netileg felemelték és kiadták a meg­
felelő utasításokat, melyek alapján 
az ellenőrző személyzet tcrvcszrii 
működést fog kifejteni.

Kitűnt! férfi fehér- 
neműtek Frank Edénél

— január elsőiétől kezdve les/Oek 
zárva a borbély-üzletek. A ni. kir,
K. M. minisztérium 80207—1922. se. 
rendeleté alapján értesítem a város 
lakosságát, hogy 1923. évi január hú 
1. napjától kezdődő joghatályok Deb­
reczen törvényhatósági joggal felru­
házott sz. kir. város területén a bor­
bély- és fodrász valamint a rokon 
szakmák, nevezetesen a női fodrászat, 
a niinkur és pedikűr ipar körébe vágó 
munkának vasárnapon és Szent Ist­
ván napján az egész napon át szü­
netelnie kell. Amennyiben Szent Ist­
ván napja szombatra vagy hétfőre 
esnék, az egymást közvetlenül követő 
munkaszüneti napok közül a fenti 
szakmába vágó munkák az első szü­
net napon reggel 7 órától déli 12 
óráig végezhetők. Színházban, orfe­
umban és kabaréban az előadásokra 
szükséges fodrászmunka a szükséges 
keretek között végezhető. Fürdők­
ben a pedikűr ipar körébe eső munka 
egész nap végezhető. Debreczen 1922 
december 16. Rostás István s. k. vá­
rosi elöljáróság vezetője.

— Méliusz emléke. Ma, vasárnap 
reggel 9 órakor a Kistemplomi isten- 
tisztelet Méliusz emlékének tesz 
szentelve, a prédikáció a nagy püs­
pök emlékéről szól, melyre a hívek 
figyelmét felhívjuk.

— Az Arany-szinház karácsonyi 
vagyonmentö vásáriára mindenféle 
tárgy hétfőtől kezdve folytatólago­
san beadható az Arany-színházba,

— A Délmagyarországi Kereske­
delmi Utazók Egyesülete debreczeni 
csoportjának műsoros estélye ma este 
zajlott le elképzelhetetlen sikerrel a 
Kereskedelmi Csarnokban. Az estélyi 
ruhákban pompázó elegáns közön­
ség szinültig megtöltötte az összes 
termeket. A műsor legkiemelkedőbb 
számai O. Hilbert Janka operaéne­
kesnő és Ocskay Kornél operaénekes 
voltak, akik frenetikus sikerrel énekel­
tek szehbnél-szebb operaáriákat és 
a miidalok egész sorát, majd a műsor 
befejezésénél Tosca első felvonásának 
nagy duettjét énekelték szakadatlan 
ünneplések közepette. Nagy techni­
kai késziilts.ggcl hegedült két finom 
számot Szenes Jenő hegedűművész, 
óriási sikere volt Szigeti Jenőnek ki­
tűnő magánszámaival és valóságos 
tapsorkán honorálta Kovács Terns és 
Markovics Bandi nagyszerűen beállí­
tott, groteszk tánckettősét. A zene és 
énekszámokat Brück Emil zongora- 
művész kisérte diszkrét finomsággal, 
a műsort L. Lóránt József konferálta 
A nagysikerű műsor után kezdetét 
vette a tánc; száz és száz pár tán­
colt klvilágos-kivirradtig.

— Kereskedelmi Alkalmazottak. 
Bőrszakmabeli, vidéki városba 25006 
korona fizetéssel állást nyerhet. 
Edényszakmában nagykereskedő ke­
res képviseletet. Kartársak jelentkez­
zenek KAOSz Széchényi-u. 5. Keres­
kedelmi Alkalmazottak Országos Szö­
vetsége debreczeni csoportjának állás 
közvetítőjénél.

Legjobb gyapjúszövetek
FELOHEIM DEZSŐ-Bé!

■ mm,*-.- wm « «- « «S3T.

Hideg felvágottak, 1
francia szardíniák, balkon- I 
servek, csemegék, cukorkák
Csónak József R.-T.

TELEFON : 70. I
TEHER AUTOMOBIL

3 tonnás bordképcsséggel, 35—40 HP. erős majorral üzem­
képes állapotban, teljesen uj lömösgumniikkii eladó. 
Megtekinthető és értekezni lehet MIoKU l,6tu N, 
VÉRTES mérnök, Gerő-utca 1. Telotoii: 7—46._____

cikkek n*Kjr lasztikban.

DECEMBER 24-ig
Szöujegea, luggöi;>tik, ágyuritők es 
pokrócok leszállított arakban

Horn és Erdélyi cégnél
DebP8C»M|JU«4jíjlwjt&^IJJ

— A Royal-kávéház »1 zenekará­
nak nagy sikere. Tegnap este mutat­
kozott be a Royal-kávéház cafe-res- 
taurantjában Augan Béla, a fővárosi 
Asztoria-hotel koncert mestere, szm- 
íónikus zenekarával. Már _ elegáns ~ 
irakkos — megjelenésük is a WitMj- 
lcmesebb benyomást keltette. látéKiiK 
pedig a legőszintébb elragadtató 
váltotta ki. A zenekar nagyszerű, 
képviselve van benne minden hang­
szer. Mister Háry, a dobos, pélunu 
egv valóságos zenei akrobata, akii * 
nem fogy a sok-sok mókából. Anga 
Béla koncert-mestert az egesz • 
folyamán zajosan tapsoltak. _ Műsoru­
kon nemcsak angol nóták es ' ™ 
potpourik, hanem klasszikus zene­
számok is szerepelnek. A Royal <-« 
restaurantját a legelőkelőbb v- ■ 
közönség töltötte meg, amely
nőén szórakozott. A nagyszerű • 
gnlatban csillogtak a csillárok •> 
hér pinefrhad szervírozta a M*™u* 
konyhadlszeit. Ma vasárnap déhitan 
öt órakor zenés ozsonna lesz a 
alban.
- KARÁCSONYRA legolcsóbb es 

legszebb ajándék egy ió könyv - K1 
nagy választókban, gyönyörű köté­
sekben kaphatók Hegedűs és Sándor 
R.-T. könyvkereskedésében.
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__ irodalmi pályázat. A Szabolcs- 
varmegyei Bessenyei Kör irodalmi 
rilyizatán a költeményekre kitűzött 
níilyndüat Vértessy (iyula (Buda-

ós Pákozdy Ferenc (Rákosim- 
^tauifalu). a novellára kitűzött o k.t 

dig Mátrai Sándor (Pásztó) müve
„verte el.

\ mezőgazdasági termények
scízeirása. Megírtuk tegnap, hogy a 
formány elrendelte a termésered,né- 
, összeírását. Erre vonaikozolag 
("subán Endre fölevéltárnok, a va­
lósi statisztikai hivatal vezetője', a 
következők értesítést adta lapunknak 
a, összeírásra nézve úgy, a város 
belterületén, mint a külsőségén a 
szokásos helyeken hirdetmények le­
ltek meg, amelyekből minden gaz­

ai közelebbi tájékozást szerezhet. 
Ugyanilyen hirdetményeket kapott a 
helybeli mezőgazdasági kamara a 
gazdasági egyesület és a gazda-kor.
A rendelet lényege az, hogy tmnden- 
M aki legalább húsz holdnyi vagy 
ennél nagyobb területű földön gaz­
dálkodik (a felesek Is) köteles a be­
jelentésre. Minden terményből, még 
I szalmából Is, be kell jelenteni ku- 
iön-külön, hogy kinek hány tnéterma- 
'S1 termése lett. Bejelentés Varost 
statisztikai hivatalban városháza, 
földszint fi. szám. Hivatalos órak van­
nak minden nap, vasárnap és unnep- 
nap Is, karácsony első napjai, hétfőt 
kivéve,
_ Károlyi AMItály beutazási enge- 

• délvt kapott Amerikába. Belgrádi 
távirat szerint Hock János Ameriká­
ban megvásárolta a bridgeporti 
,Testvériség" és a Himlerwilleben 
megjelenő „Magyar Bányász Lap 
cimü magyar hetilapokat. A bridge- 
porti „Testvériság“-ben Jas/.i Usz­
kár már meg is kezdte egy cikkso­
rozat közlését. Ugyanez a távirat ar­
ról is beszámol, hogy , Karolyi mar 
megkapta a beutazási engedélyt 
Amerikába és rövidesen útra kel. 
Valószínűleg kimegy Jász! Oszkár is.

— llj iparengedélyek. A városi elöl­
járóság iparügyosztálya az elmúlt 
héten a következő uj iparengedélye­
ket adta ki. Id. Sarkadi Józsct kala­
pos. Bakos Józsefné élelmiszer és fo- 
zelékkvrtskedő, özv. Abuczky lstvau- 
né zsibárus. Tőkés István fuvaros. 
Nagy Bálint fuvaros, Eiscber Sándor 
lókereskedés. Varga György szarvas­
marha és lókereskedés, Mayer Lajos 
fűszer- és vegyeskereskedés, Bálint 
Ovuláné vegvcskercskcdes. Rab And­
rás géplakatos, Bihari István tuyaros, 
Cziira István fuvaros. Gebei Jtnummi 
fehérnemű kereskedés, Zih Karó i 
terménykerekkedés, Orbán , Mihály 
csizmadia. Szabó Sándor kovács. Ko­
vács Sándor cipész, Schwartz Ernő 
rőíös- és rövidárukereskedés, LnRtu 
Gyula ipari és kereskedelmi cikkek 
közvetítése, Weintrauh Farkas bor­
es cipészkellékek kereskedése, Ne­
meth Tituszáé konyhakerti termények 
kereskedése, Kiss Albert kenyérkei es- 
kedés. Holzmann Márton tűzifa keres­
kedés, Hegyest Sándorné zöldség- es 
tejkereskedés, özvegy Kecskés Dt- 
vánné sertés termékkereskedés. Grim­
ma nn Mór gyapjú- és zöldségkeres­
kedés, özvegy Tóth Bálintné ocska- 
ruhakereskedés, Mókán Jánosné ocs- 
karuhakereskedés, Laboncz Istvannc 
ócskaruhakereskedés, Kruper Min.it> 
né zsibárus. Braun Ignác bőr- és toli- 
kereskedés, üuttmann Sámuel szarvas 
marhakereskedés. Nagy Lajos cipész. 
Treiber János férfiszabó. Péntek Jó­
zsef fuvaros. Hajnal Arthur bor es 
szeszes italok közvetítése, Bundi l e­
tér sertéskereskedés és hentes, t dü­
heim Sándor vésnök. Schwartz Sán­
dor vésnök. 

- A DIK mai teútu, Páratlan síké 
ninek Ígérkezik a DTE ma délutáni
teája a Bika kávélléz üvegtermében. 
Nívós művészi műsorról gondosko­
dott a 1)11: agilis rendező gárdája. 
A tvaüélután kabaré műsora a kö­
vetkező: I. Zenenyitány. 2. Vörös 
Feri hegedű-szólója. ,J. Sötét Balázs 
bűvészmutatványai, 4. Kovács Terns 
és Markovics Bandi tánckettőse. 5. 
Szigeti Jenő kuplézik. (>. Tiinár Iia 
énekel. 7. Záró zeneszám. A miisort 
tánc követi, amely 9 óráig tart.

— összeégett leányka. Borzalmas 
szerencsétlenség történt a napokban 
Balmazújvároson. Kiss Erzsébet 4 és 
tél esztendős leánygyermek ugyanis 
egy őrizetlen pillanatban felment a 
kemence padkájára, ahol ruhája tüzet 
fogott és mire édesanyja észrevette a 
kisgyermek borzalmasan összeégett 
és pár perc alatt meghalt. A balmaz­
újvárosi csendőrőrs megindította a 
vizsgálatot, hogy nem terhel-e vala­
kit a felelősség a kis leány haláláért.

Felhívás a iobbmódu iparosok­
hoz.. Az elagott és rokkant iparosok 
karácsonyfájára ki-ki tehetsége sze­
rint pénzt, vagy természetbeni ado­
mányaikat, az ipartestület jegyzői 
irodájába eljuttatni szíveskedjenek.

— Meglopták a Hungária-blztosltó 
titkárát, A Hungária-biztositó intézet 
titkára. Kovács Zoltán, tegnap délben 
hazatért irodájába, levetette a titkári 
szobában fekete bőrkabátját és inig 
a tisztviselői szobában foglalatosko­
dott. ismeretlen tettes ellopta a 
00,000 korona értékű kabátot. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

„Remény" vagyonmentö árverés 
hétfőn, kedden, szerdán délután há­
romtól. Piac-u. 85.

— Ma délután 5 órai kezdettel 
II z son a zene a Kováiban.

— Siitömesterek figyelmébe! Ma 
délután 4 órakor gyűlést tartunk az 
ipartestiiletcn. Tárgy: a faárak emel­
kedése es az uj tisztikar megválasz­
tása. Tisztelettel az elnökség.

— Biber-Nntria, .ci per macska, le­
ket.' háránybélésii térti városi és úti 
bundák olcsó ár mellett beszerezhető 
Klonda szűcsnél, Vcrbőczi-utca 
Iparkamara-palotában.

_Meghívó. A „Bikur-Chólin deb-
reczeni bctegscgvlyző egylet t. tagjait 
ezúton hívjuk meg a t. hó 19-én eső.
7 órakor, Bethleii-u. 10. sz. a. rende­
zendő hale-télyre. A lialestelyt ren- 
dező-hizottág. Jegyek kaphatok: 
Sicliermann Sámuel, 1 iac-utca „ 
Blitzer Ignác, Simonffy-u. 19. es a 
pénztárnál.

Fényképei, karácsony és u;ew 
ajándékul reklám árban, legszebben 
készít Bagdi fényképész. I iac-utc,i J.

illatos mosdószappanok csak 
Franknál olcsó és jó, Csapó-u. II.

— Karácsonyi ajándékok, kalapok, 
úri divatáruk legolcsóbban beszercz- 
ictők Frank Imrénél, Piac 43.
_ Központi kelmefestő Varga-utca

1. Fest szőrmét, bőrkabátot, börkez- 
tyüt.

_ Tekintse meg Huszty András
nüterinét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Női és iérii szarvaskor keztyuk 
ninden színben, szőrme bélésű hajto- 
keztyiik kaphatok Vitariustiál, 1 tac

— Művészi kivitelű menyasszonyi 
kének családi és csoport felvételek, 
ízléses beállításban készülnek -teuer 
Béla műtermében, Csapo-u. I. i- 
alatt. . . ,
- Megkezdődött a karácsony, ol­

csó eladás Lantos csipkearttházában, 
Kossuth-utca 4. ...... .........

Mtaü*tikit erutüeii a kvztise ,
ünnepekre reklám áron készítek fény- I
kép [elvételeket és nagyításokat a 
legjobb kivitelben. Szíveskedjék ki­
rakatomat megtekinteni, licrzéki mű­
terme, Piac-utca 38. Főposta mellett.

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28.

— Művészi fényképek, levelező­
lapok, utlevclkápck rövid idő alatt 
Varga fényképésznél. Piac-utca 43. 
szám alatt készülnek.

— Ma délután 5 órai kezdettel 
tizsona zene a Kováiban.

— Három fogásból álló kitűnő menü 
ebéd 120 korona, két íogásos vacsora 
körettel és tészta 120, egy zóna adag 
délelőtt, délbe és este 45 kor., I liter 
pompás ezerjó bor 120 korona. 1 po­
hár részvény udvari sör 34 kor. Elő­
zékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam, a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel Albert 
Belvárosi éttermei és kávéház tulaj­
donos. Debreczen szab. kir. város 
székhazának szuterinjében. Bejárat a 
Városház-utcából.

i — Ízlelje meg Albert konyháját,
I olcsó és kitűnő. Ez már igen!
I — Legszebb karácsonyi ajándék
■ egy fénykép 1.jener Béla műtermé­

ből.

Mi vasút nap uOutnla-mozgó: _
Szürke árnyék (Szürke Jaguár),
élet-halál harc egy találmány körül, 
két részben, 8 felvonásban. Mind a 
két rész egy előadáson.

Egy letűnt nemzedék tragédiája 
megdöbbentő liiisséggcl káprázatos 
rendezésben játszódnak le előttünk 
„Ha a bálványok rombadölnek" c. 
filmben.

Izgalommal várja mindenki Draktt- 
lát. Jövő héten látható, siessen je­
gyét biztosítani. 

SPORT

ÁáL
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Magdolna; este:
A gésák.

i Ili EDO: Babavásár. A bérlet.
KEDD: Babavásár, bérletszünet.
SZERDA délután: Monstrc-cabarct a 

karszemélyzet Savára; este: Ruha­
vásár, B) bérlet.

A színházi iroda hírei
Gésák ma este utoljára. Holnap este 

Babavásár, operett-premiere. A női 
főszerepben Kovács lerus jut hálás 
feladathoz, a táncos-szubrett szerep­
ben Kovács Lily, a budapesti Unió 
tagja lép fel vendégként. Unger Pista 
és Markovics Bandi egyéniségeikhez

: illő szerepeket adnak.

, Vigszinházmozgó: Robinson hete­
ié ző része 12 felvonásban.

i Hétfőn Sierra Bili. Izgalmas kali­
forniai rabló történet a legmiivészihh 
tájképekkel.

Jön: Orleans! szűz! Vanina!
Ostromállapot az Urániában, szá­

zával rohanják meg a pénztárt, hogy 
Draknlát láthassák, siessen mindenki 
jegyét idejében biztosítani, mert a 
szenzációs film csak 3 napig lesz mű­
soron.

Vihar, amerikai dráma, o felvonás­
ban, ma utoljára az Apollóban.

Ut a boldogság tele, a _ világhírű 
Griiíith-filmct december 25-én , mii- 
tatia be az Apolló, közvetlen Buda­
pest után.

Egy fin meg egy leány, regény 5 
felvonásban és a Regény hős emut 
5 ielvonásos, két amerikai attrakció 
hétfőn az Apollóban.

A DVSC le akarta játszani a kupa­
döntőt. Mint ismeretes, a DTE- 
DVSC kerületi kupadöntő mérkőzés 
a vasutas pálya használhatatlansága 
miatt elmaradt. A DTE e miatt kérte 
a mérkőzés javára írását, mert sze­
rinte a DVSC-t terheli a felelősség a 
mérkőzés elmaradásáért. A DVSC 
most szintén beadványt intézett a 
vándoréijbizottsághoz, amelyben men 
tegetözik a pálya használhatatlansá­
ga miatt és kéri a mérkőzés termi­
nusának kitűzését. Miután ezen mér­
kőzést még ez évben le kell játszani, 
valószínűleg karácsonykor fog a két. 
csapat mérkőzni.

Csak a DMTE birkózók dolgoznak.
A debreczeni birkózó sport idestova 
egy éve haldoklik; a birkózóink élet- 
jelt sem adnak magukról, versenyek 
rendezését még tervbe sem vették. 
A mozgalmas debreczeni birkózó-élet 
teljesen meghalt. Annál kellemeseb­
ben lepett meg bennünket, hogy a 
DMTE birkózók Munkás-Otthonban 
levő helyiségükben szorgalmas mun­
kához kezdtek és úgy az öreg ágyuk, 
mint a fiatalok serény tréninget foly­
tatnak nap-nap után. A többi egyesü­
let példát vehetne a DMTE birkozó- 
szakosztályától, abbahagyhatná vég­
re a hosszúra nyúlt álmot és akkor 
hisszük, hogy egy intésre mozgalmas 
lenne a debreczeni birkózók élete.

A D. K. A. S. E. vigalmi és club- 
adókivetö bizottsága vasárnap dél­
előtt 1b órakor illést tart a Royal-ka- 

l véházban. ____

Forgács Antal
modern f o d r á s z- és 
külön manicür-szalon
Hunflária»paiQta.

Hutter
szarva ssza p pa n
GYORSAN

És JÓL TISZTIT ÉS KÍMÉLI A BUHAT

«*1 <1*0 A«*»l* *
Forgalmi adót nem s-ámitok

Krausx Sándor
lltszerilzlcte, Slmonffy-ntea 69.

1 kg japán rizs . .
fényezett rizs 
burmnnn 1. . 
köleskása 
lencse
borsó egész . •
fehér bab 
színes „ • •
dió . . . ■
mák ■
gyümölcsíz . 
t. száll szilva 1. .

„ 11. .
cukor kristály .

„ kocka
- „ „ por • ■
1 mer fehér petróleum 
1 .. e,et 8 0 .

340 — 
260 - 
244 - 
216- 
140- — 
320 — 
100-— 

ÖC-- 
220 - 

580 — 
500 — 
300 - 
220 - 

448 — 
478 — 
480 — 
94 — 
80- 
50-1 kg savanju káposzta 

Egyéb fűszeráraim a legolcsóbb 
° napi árban kapható.

Szénát, szalmát
és egyéb takarmányt 
mindén tételben vesz

Braun Marcell
termény- és takarmány irodája 
Debreczen, Széchenyi u. 1*.

Run Jözsef Késmüves

Jutatom Upisiüt tamH
Szabolcs-, Szatm&r-, Hajdú- és Blbar- 
vármegyek részére, aki ezen megyékben

az üzemeket, ina'mókát 
é,3 uradntmakai látogatja

vagy azokkal állandóan érintkezik. Súlyt 
helyezőnk arra, bogy Uépvlselónk fell«- 
li-uttl szolid és megbízható legyei, aki­
nek viszont ml Is u vevők legmeg blzU» 
több szakszerű és szolid kiszolgálás»! 
biztosítjuk. IGEN NAGY JUTALÉKOT 
NYÚJTÓNK, úgy hogy az elérhető jOv" 
dclem Igen _ teklntőfyes. n —«. _______ Írásbeli meg­

keresést kérünk

ENERGY kémiai felülit
BUDAPEST III, IMllt-lt II.
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ülVétclü!
kényszer eelkfil vásáromat:
t mtr. francia csikós Hanoii 
1 tlrb női ajouros batlszt zseb­

kendő
1 drb fehér finom fór 11 vasalt 

Ing
1 pár női kötött téli keztyll 
1 mtr dupla széles angol ruha­

szövet
1 mtr mosott hollandi vászon 
1 pár kötött férfi zokni színes 
1 mtr finom ágynemű vászon 

H Politik
1 pár tinóm kötött női harisnya 
1 mtr Cosmanosl mosó karton 
1 drb Damaszt törülköző 
1 drb flnnell térfi ing dupla 

man ehettél
I drb hímzett női Ing Madc- 

polanból
1 mir 140 cm. széles I-a lepedő

vászon
1 drb női kötött reform nadrág 
1 drb francia alsónadrág 
1 mtr jó minőségű Anglnett 
1 mtr békebeli csíkos vászon 
1 mtr 140 cm. széles klott bélés­

nek
1 mtr cérna kanavász 
1 drb sima zeflr ing 2 gallérral

4 «8 K,

90 ,

1980 . 120 .
800 

4(55 , 
105 ,

550 , 
390 , 
550 , 
075 ,

1825

97:

1200 , 
700 

1450 
405 , 
625 .

400 Mos céria.
Pozsonyi cérnagyár gyártmá­
nyai minden számban, -18 
gomb. cérna minden tételben. 
Alsó szálak, cérna cipőfűzők, 
cigarettapapírok, hüvelyek és 
dohányzóketlékeK legolcsóbb 

:: bevásárlási forrása :: ::

Csillag HdoSf
rövid-, dlszmU-, nurlnbergl As papír­
áru nagykereskedése Ilehrtczcu, 
li«ádog;oH.!i. 1. Ti -za melót«.

TELEFON 409

Felhívás.

1350 , 
598 , 

1650 ,

Brüll Ernő
Dlvalnkzahan. Piac utca 29.
(Városházával szemben. Kis Deb re ezen).

Szappanformáh
2 m. hosszú, 60 cm. széles és 1 m. 
magas, 12 drb öntöttvas fenekek­
kel, 8 drb teljesen kovácsolt vas­
lemezből, részben uj részben 

keveset használt állapotban ::

olcsón eladó«.
ANDREA” a -T. ni’OAPKRT 

V., VISEORÁnUJTCA 64. 8*.

A ,,Kereskedelmi Részvény- 
társaság“ berettyóújfalui bej. 
cég hitelezői felhivatnak, hogy 
követeléseiket ezen hirdetmény 
harmadszori közzétételétől szá­
mi to fi ti (hat) hónapon belül 
alulírott felszámoló bizottság­
nál annál is inkább jelentsék 
be, mert különben a felszámo­
lás követeléseikre való tekintet 
nélkül fog megtörténni.

Berettyóújfalu, 1922. évi de­
cember hó.

A Roy a l­
ette rém
k ő s e r vendéglője

megnyílt.
Elsőrangú ételek
és italok. Szolid és 
fig i elmes kissol- 

gálás.
Esküvői és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

Saervirosása.
ADLER MIKLÓS

vendéglős.

KemMelnii flészvényfársaság 
felszámoló bizottsága.

Tearumok árai:
Tisztviselő rum 1 1. (>00 K 
Jamaicai rum 3 1. 750 „
Kingston rum 1 1. 850 „
Kltllni gyümölcspálinkák t$ ükáviik
Viszootsladúkoal négy árengedmény.
Réwi rumgyár

Hatvan utoa vegén.

Szóié- és
mezőgazdaság 
vezetésére 
ajánlkozik
nagy gyakorlattal, középiskolai 
képzettséggel, fel étien megbíz­
ható, intelligens, családos

gazdasági
felügyelő,
hol cél a birtok jövedelmezőbbé 
Kt« e. Megkeresést ,,Szorgalmas 
gtzda“ jelige alatt a kiadóhiva­
tal továbbit. —------------------r—-

Saját kéa$itmén y r
börőndök, 
ridiküíök és 

bőrtárcák
gyári & r b an kaphatóit

FEUEHIHBNH börflndäsoSI,
PIAC UTCA 44. SZAlfl.

Magyar Köztisztviselők
Fogyasztási Szövetkezete

az ünnepek előtti héten dúsan 
felszerelt raktárát ajánlja a 
vásárló közönség figyelmébe.

1 kg. Vajas teasiiteménp 560 K.
1 kg. Kocka cukor . K 460-

Kristály cukor ,, 440- 
Franck kávé . „ 540- 
Nyers kévé . . „ 1240- 
Gyümölcsiz . . „ 380-
Rizs ;  ............. 244-
Lencse 130*
Bab, fehér . . „ 100-

1 kg. Borsó, Va-es . . .
1 „ Házi szappan . . 
1 I. Badacsonyi Siller 0 
1 „ i, fehér Ó 
I üveg Tea rum . . , 
1 kg Boszniai szilva . 
1 „ Hagyma ......
1 „ Burgonya ..............

K 240-
500-

» >40- 
„ 140* 

770- 
„ 320 
„ 65
„ 24-

Karácsonyi díszekben, cukorkákban, sajtokban, 
csemegeérukban, likőrökben óriási választék.

L

Legolcsóbban
fest, tisztit 
WEISZ ruhafestő.
Arany J*nos-utca 9. sí. 
Fiók Széchcnyi-utca 38.
Gyász esetén 24 óra alatt.

______ 1*>32 december 17.

Nagyságos
Asszonyom!

ismét érkezett rennk

gyapjú
még az eddigieknél is reme 
ketib színekben. Csodaszén 
kéziéi kötött és horgod

blouse k
3500 K-tó1.
Tiszlcletlcl
Szilágyi Lajos
kézimunka és mü- 
himző vállalata
Széchenyi-u. I.

Varrógépek
cipész, női és ftrfiszebó 
ipái osok részére, ug> sziötén 
családi használatra jutám os 
áron kaphatók, Szll&gxl 
Lajos Széchenyi-u. 1.

Alma, makói ioghagyma

olcsó Áron

PACZELTNÉL kapható.
VISZONT E[L A D A S R A IS,

Karácsonyi ajaiMiafc
legalkalmasabb

aims is olcsó üsztreh
II MIILOS ÉlmrtaélVájjl István művezető

szereztieli be Piac utca 73.

Kitana

urasági fajborok
100 120 koronáért kaphatók.

Viszonteladóknak árengedmény.
RÉVI, (Hatvaw-ulco végét»).

ŰnhCntis órvBPfisi hirdEtmCof.
Közhírré teszem, hogy Debreezen 

ben hivatalos helyiségemben (Piac- 
utca 46 ) folyó hó 18. tizennyol­
cadik napján héttőn délután 3 
Órakor megtartandó önkéntes nyil­
vános árverésen 1250 Ezerkettőszáz­
ötven darab „Debreczeni Gyógyáru- 
kereskedelmi részvénytársasági" 
részvény 1922. évi szelvényekkel 
együtt darabonként 600 Hatszaz ko­
rona kikiáltási árban, de azon alól 
nem, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz vagy csekk fizetés ellené 
ben el fog adatni.

Bánatpénz a kikiáltási ár W/o-e 
(tiz százalék).

Véteti illetéket és értékpapír for. 
gaimi adót a vevő fizeti.

Debreezen, 1922 december hó 12.
Dr. Márnll András, 
mint dr. Lintner Sándor 
debreceni kir. közjegyző­
nek a debreceni kir. köz­
jegyzői kamara 19/1920. 
számú rendelvényével ki­

rendelt helyettese.

Fioyeinztctek Mikii,
hogy szükségletét a 1

ŐZV. CSENGERINÉ
áruházába, Ceapó-u. 18. ez,

alatt szerezze be, mert férfl- 
és női fehérneműt, baba- 
kelengyét, harisnyát, hímzést, 
zsebkendőt, szaliagot stb. leg­
olcsóbban csak ott vásárolhat. 

Előzékeny, pontos hlszolflélés*
mssoBummm
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Hasznos ajándékok

HIRÍCSDHV
legkedvesebb meglepetései sums toló
vászon, kelengye és fehérnemű 

üzletében és kirakataiban
OKzen - Kossuth-u. 9.

Megbízható Határozóit
áruk. diaa.
Alapítva 1831. évben.

Elismerten lep 
olcsóbb, legszoilíl tlib 
bevftsarlftsl I nr r ft s 
kereskedőit részére

1 n m

rövid, szövött, norlnbergi 
ára nagykercskedé'e

Hatvan-utca 2.
Telefon 5—90. sz.

Vasáruk és gazdasági 
eszközök olcsó beszerzési 

forrása

BAKOS
Csapó utca 88. sz.

Telefon 620,

Megnyílt a

Miklós-utca 2. sz.
(Apó ló mozgóval szemben) 

Kapható jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya, hagyma, dió és 
egyéb élelmiszer.

I, dezöbi, csatornázás! 
es elosett-berendezési mankókat 
s minden e szakmába vágó ja 
vitásokat szakszerűen, a napi 
áron vállalok. — Úgyszintén 
fardőkádak, mosdók angol- 
closeltek, gázkályhák raktáron.

Máikéi János
Gsapó-u. 21. — Telefon 321,

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanl!
Rác* Jancsi 
és Napoleon

hegedi! ós csellómávósze?. 11 
<atiu zenekarukkal játszanak.

Ftitszentlörlnczí ParHetgyár 
hBözfErísz Részvénytársaság
V«érkepvl«. lete Hujdu-, Szabolcs-, 
otatmár- és tiereg megy élt részére

lihair Sándornál
Pebreczen, Pioc-u. 43. 
NEUSCHLOSZ—LICHTIG
Repülőgép és faipar R T.
vfJff r^6l>v,yeletti Hajdú-, Szabó les-, 
- zatmár- és ticregmegyék rf.s éré

Ráhmer Sándornál
“ebreczen, Piac-utca «3 sz

^“rtiMAnyttl i bútor-, épület, 
•■‘szbtilos munkák, gazdasági sze- 
.érrH’ 8tr6f»Kp-kerek, mezőgazda- 
i í *n**orszámok, szerszám nyo-
{•*• híztam»! faáruk ; gyermek- 

falusi ajtók és ablakok,
**brt,nta, tflm.gelkk.k itt».

...... ■ .■....... ■■ ..........

HiSRCCZEN? POOHETtEH ÜJ8AH

Meglepően olcsó -
Karácsonyi áraki

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR
KRI8 M,hMa°k!lfiS!!ni é5. »'«ÖHönyökre . . 1950 K 
«8 koMtoíkLtm'nduA2 llé,8e d'vatnlíiekben 1350 K V|U,Ur.í’ümO|nk5!)nn,8i1]n3b0er OVaPJ» 2350 K
Férilöiiönykelme, tenisz, csikó*, divalszineklien 4800 K 
Kiváló mkidséoli MrnWMa,kH»fcfniO cm . 4980 K

FLEISCHMANN
ÁRUHÁZA, BUDAPEST, KÁROiV KORÚT 2-1 SZÁM.

E Men eladásra kerül csodái olcsó árban ISbb eier
Fóllilvo',n t. vevö"im""llayelmét lv ttV« k"lw' sih ' ’««nTn” ÍET’ ZS Mk'

,la>elnlét i' ltóilen llgyeilen u címre, vásárlás előtt saját érdekében okvetlenül 
—------ tekintse in eg kirakataimat.

óriási választékban
Karácsonyi áraki

Schottisch felei, flanel, birchet *................... 4M K
Keleogyevászon ......................... 4M, 645, 888 K
Kaiittvász, zttphlr, lupédévásson 6b da* 
mast-gar ni túrák nagy válaastékban ! 
Bokavédő nők éi gyermekek részére, párja 
Raglan dublckulméltbett

Cipőkereskedő segéd,
jó megjelenésű, elsőrangú, önálló 
erő, kizárólag szakmabeli

■“«“ i w & S <*-A1 k
január hó 1-i belépésre.
Fizetés fix és prémia, kirakatren­
dező előnyben, fényképes ajánlatot 
az eddigi működés megjelölésével

Hungária Gipőnogpruiiáznati
I NYIREfiYiiÁZ # hüldeodök be.

Legszebb karácsonyi 
ajándék egy prima

zsebóra

,, ■ (-köpenyek
1 -ruhák 
-lehérnemüek 
-cipők

-kabátok 
bundák 
boák és 

múltok

Nő
SzfirmB

legolcsóbb árban 
nagy választékban

Holzer
divatházában

Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

na!

Omega. Doxa. Long ints.
Inga órák minden bulor színben. 
Divatos ékszerek, jegygyűrűk 
—- legolcsóbban kaphatók ——

BLATTNERBÉL,
órás és ékszerésznél, Kossuth-u. 4
Alany, ezüst beváltás!

Legcélszerűbb

isrácsBíjfi ajiiís
gyermekeknek 
Lombfárészeli {/ tol
szerszámkéstlelek vW n Ilii
§zéchenyE-utca 2.
Bészler Lajosnál.

RuhaszDPBteli
585 korú iától.

flásznah
360 koronától.

Fehérnemüeli
■■———a —a———

n#i és férfi
960 koronától.

Hopisnyáh
145 koronától.

Schön Arthurnái,
Csapó-utca 4. sx. |
Csak karácsonyig! |

Zsoldos tanintézet
Budapest, VII, Dohány-utca 34
Telefon Szálul József 1.4 47.
A I!A 1 r£ kCszit vlő magáiiTizxgákra

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata
_____ ______ Késes-11 tea 85.____________
Vállal esztergályos és géplakatos 
munkát, gépek javítását, magán- 
járók átalakítását, malmok szere-
I'„X| M«tomalkatrészek, transmlsszlötcoyelyek, gyü- 
Itstl. rtii. kenést! csapagyak, szekereken, hl telesített 

öntöttvas sulyok állandóan raktáron.

Tóth Gyula vasnaoyiiBreskBdéss Dehreczeít, 
(Városház sarok). Telelőn 29.

Rúd vasas- fekete ás"horgonyozott vaslemezek minden 
méretben Zománcozott lnmezcdéuyck nagy választékban 
kaphatok. — Viszomeladóknak megfelelő árengedmény.

Lőpor- és vadászati cikkek nagyraktára. 
Hasznos karácsonyi és újévi ajándékok.

Xcm hirdetés utján, hanem személyesen győződjön meg, hogy

Szabó és Zengevald
rőlös- és rővidáruüzlctébcn. Szent Anna utca 3. »*,
szükségletét legolcsóbban szerezheti be.

Karácsonyra ésujévre
az alkalmi árak eladása megkezdődött.

Illatszerek,
szappanok, 
manikűr- és 

fésfikészletek
legszebb

választékban.
DR. REX
OROGUERIA

Debrcrzen, Városház-épület.

Rudvas, tengely,
lemezek és vasáruk legolcsóbban

8; FARKASÁROS
vaskercskedesébcn, DEBRECZEN, 
Csapó utca 18. Telefon : 11 46.

SSSSofe pénzt!lg
takarít meg, ha következő cik­
kekre vsa szüksége, tahit liliril|||
Brüll Ernő 5üí“ba^.
(Városházával szemben. Kis Debreczeti

alatt.)
1 tulr 1-0 cm gyapjú chcwioit 

minden színijén
1 mtr 140 cm. divat csíkos gyapjú 

újdonság
1 mtr combiné és alsószoknya 

volán
1 mtr dupla széles függöny-« .és 

Agy térítőre (Linon)
1 mtr angol férfiruha divat kel­

mék
1 mtr dupla széles Schottis szö­

vetek
1 mtr cérna creósz vászon 
1 mir 140 cm. széles sima posztó 

(reklám)
1 mtr angol Ing zeílr csíkos ős 

mintás
1 mtr sima divat fianellek l-a 

minőség
1 mir virágos damaszl grádli 

ágyhuzalra
1 drb férfi vászon zsebkendő 
1 drb gyönyörű se béli kendő 
1 mt«- doublé férfi és női kabát 

kelme
1 drb lenn szakajtó kockás kendő 
1 mtr fekete és sötétkék gyapjú 

knmgarn
1 mtr ; ncol vberge férti és női 

kabátbélés
1 drb 3 és fél iv.tr hosszú selyem 

fátyol hímzett
1 drb batlszt kmnblué bugvl 

hímzett
1 drb térti Unom hosszú háló

Ing
1 drb hímzett schifton lelbchen 
1 drb schifton bugyogó hímzett

te ewukott

1360 K, 

29E0 „ 

450 „

1390

1250 „ 
790 ,,

950 „

660 ,,

650 ,,

910 „ino ,.
2250 „

3900 ,, 398 „
4860 ,,

1500 „

1880 ,,
1690 „

2500 „
880 „
790 ,
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Harcsa Béla
(Sch a fi er

DE8RECZENÍ PUtÜÍIETCENJJJSÁfl

arleizabA
Júno< cög volt szabásza)

IV., Városház utca 
1(1., 1 eweet. 

"Telefon 183—31. 
Állandó raktár valódi angol 
szővetktilönle gességekből. 
Eredeti angol izabísc frakk- ii vno- 
Uig DltQsyfk, ni amiét városi bundák 
elsőrang ti kivitelben.

Sport- é» utazórultált 
küíönlexes készítene.

Tűzifa
Kőszén

Faszén
waggon tételekben, vagy kistételűkben legolcsébban beszerezhető a

„TUSUL" fÉifermelfi és
épféliEsitő Déllalofnai
Telep a Nagymester-utca vé­
gén. Telefon 12-91. Belső iroda 
Csapó-utca 8. sz. Telefon (i 39.

Kiss József
anto-motores
gépműhelye

ErasÉbBt-u. ZO. Telefon 901
Veseszlcrgamtmkál és bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan végez, lokomobilokat, 
magánjárókatátalakít,használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
és becserél. Autogénheggesztés.

Tearum,
„™ nimS: iBűelriöbbaii

pálinkítfélék -——

SSlISiji
szeszesital kereskedés klcslnybenl osz­
tályán (C«apó-u. 7.) szerezhető be.

Eladás nagytan ás kitsliytai.

1922 Becoinüer "fi

fik

Kereskedők legolcsóbb bevásárlási forrása!
áfr * 111A n MÍ6ÍÍ** sz6B6lf‘ és kendőáruk nagy-

kereskedne Debrecen. Sas-11. I
Mindenféle kötött-, szövött- és kendőáruk, a. m.: 
ti-icók, keztyük, harisnyák, fejkedők, jtosztó- és 
sálkendők, szallagok minden színben és minő­
ségben, hímzések, pamut- és fonalának, kötött 
blúzok és kabátok, mű- és hímzőselymek, zseb­
kendők és mindenféle rövidáruk, a legolcsóbb 
árban szerezhetők be. Telefon 12—77.
Nyakkendő újdonságok érkeztek 1

Téli bélelt 
bőr- és szowetkeztyök

óriási választékban
Schön Sándor Sf^ÄSb»
Debrecen Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.
■■BBBSW

hson íelKerSSSS Kövér és Róth
y (Csapó-u. 37.) Divatáruháaát,

hol vásznat, knnavászt, női- és térti lehérnemtit, női- és féri! 
s :: szöveteket és Vótött árut legolcsóbban szerezhet be. :: a

Turul czlpögfár
részvénytársaság

Pebreczea, Ferencz-József-ai 48.

Karácsonyi Occasio.
Fehér vászon cipő amig a készlet tart

K 1600-tól 1800-ig.
Tehimse meg kirakatainkat!

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további »á
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további «.a
4 korona — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

^3"

V E T EL

Üvegei
•eg drágábban vásárol

fAbián,
Hatvan-utcai 0.

ggaseeeBueHBSBBflHMe
2 eves

18—20,000 porhanvós 
szőliőtökét keresek meg­

vételre. — Főposta, 
Turóczy.

ELADÁS
Bőrgarnitúrák, 

hencserek, matracok, 
Sőberli-áfiyak eladók. — 
Szántó kárpitosnál,Zugó 
utca. Telefon. Tanulók
felvétetnek

m i mi11 n imífiw im s

írógépek
kellékek, irodai cikkek

gépleiréeok
nyomtatványok
legolcsóbban

i„. trió UH
Írógép cégnél
Simonfiy-n. 2a II.
Telefon: 13-53

I

Ebédlők,
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac­
utca 83., az udvaroan.
Papian varrodám i.an 
minden szakmabelimun­
kát jutányosán készítek. 
Debreczem, K ossuth-u. 
11. sz.

eZÄRAZ

TŰZIFA
felapritva és 
hasábban —

^vaianvnt

KOSZÉN
hazaszáll Itva

megrendel belő
Fabehozatafi 
és Kereeke- 
kedelmi R -T.

telepein
Homokkert
<;á/.gyói é« Köí- 
raktár között. — 

Telefon 13-96.

Peati-u. 2.
Telefon 13-95.

ilviioserek, 
plus díványok, matn 
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos­
nál, Hatköz 8.

Selyem Ernyők
karácsonyi ás újévi ajándékul

Börcsös Lajosnál
Batthyányi-utca 26.

Kitűnő 
zongora azonnal eladó. 
C m a kia dóban.

Kályhatnpasz 
fia samott Timáv-u 11. 
kapható. •flivatahzolqa.

kerestetik. Jelent 
keznf lehet napon 
»ént d. c. 8-2 óráin 
flac-u.9 Alt. lor- 
galml adót kezelő 

hivatal, ««

Egy
használt gázkályha el­
adó Szahó Lajos ház­
mesternél, Piac-u. 75. sz.

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bútorok legolcsóbban 
beszerezhetők, Fenyves­
nél, Piac 37.

Rlkathrdő
szünetelése alatt házhoz 
megyek masszírozni. — 
Ozv. Nagy Józsefné, 
Arany János 15.

Legolcsóbb 
alma kapható Halvan-u. 
30, Weísz Mendelnél 
80 és 100 bor. kg.-ja. Zongora-

hangolást
elvállalok, Oláh 
Imre zongora- 
hsneoló. Hívásra 
vidékre is megyek. 
E'őlegvzéseket el- 
fogadok Plne-n, 

<>R. sz. I. fi. Tlliloi MJ.

Bor
18 hektoliterig eladó. Ká­
roly Fereoez Józsefeit 
30. Értekezni délután 
2-3 ifi

Tűzifa
ál'andóan kapható

Dorong fa is van
Döntök Jenő
:: fakercskedőnél ::
Verevu. 22.

TEI.KFOÍI JO«- HZ.

Lakást
keresek, ma sas leléoést 
fizetek, rsetlrg bu'ort 
megve«zek. Kiss főműve­
zető, Haj du megyei vas­
öntöde.

Irodai
teendőkben gyakorlott 

géptrónő azonnali belé­
pésre felvétetik. Weisz 
Dezső kereskedelmi 

iroda, Király-u. 5.

DIÓ
eladó Károly Ferenc 
József-ut 30. Telefon 602.

KERESLET
VE GYES

Vízvezeték, 
csatornázást szakszerűen 
készít Gvenes, Miklós- 
utca 29. Telefon 937.

Aranyat,
ezüstét, brilliánsat, zá- 
logcédniát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I emelet.

Zola
mfiórás!! —Bármilyen 
komplikált órák javítását 
iutányosan. gyorsan és 
pontosan készítek. Hat­
van-«tea 35.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. —■ Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberende­
zéseket, javításokat leg- 
jutányosakban készít. — 
Debrecen, Hatvan-ntca 
2, I. em. Telefon: 895.

Képkeretezés
fénvkép, kézimunka, lér- 
cza, olnjfestmény és övéi 
keretek nagy választék­
ban, Knncznál, Egyház- 
tér. Olcsó árak.

Zongora­
hangolást,
javítást, nosszu zon­
gorák rövidítését 

elvállalja
Liska,

Bethlen-u.27

Ügyvédi trodauak 
alkalmas 1 szoba, elő­
szóimból vagy két szo­
bából álló nelyiségel ke 
resek Piac-utcán vagy 
Törvényszék közelében. 
Ajánlatokat a kiadóba 
kérek.

(ínitist J ég verem
kitűnő karban bérbe ki­
adó. lteichmann Vilmos, 
Széchenyi utca 22. Tele­
fon 82.keresek, j

ki háznál j 
d o 1Q ozik.

Utcai
bútorozott szoba kony­
hahasználattal vagy anél­
kül kiadó. Mikl*s-u. 55,

Cím a kiadóban. 1 Villamos
berendezéseket légimé' 
nyosabbao, accumulate- 
rókát, teljes mozlberen- 
dezéseket, uenzinmoton 
raktárról azonnal szállít, 
Alföldi villamossági vél" 
la at, Fazekas és ranta. 
Plac-u. 43. Telefon 56/-

Gyorstalpaló
vállalat megnyílt, férfi 
talpalas 1000 kor , nöl 

, 700 kor., aznap kész. — 
1 Mindenfele javítások 
! olcson. Arany János-u. 
*15, a pincében.

ma mm <> M6.il» A. JV «».«aHr.A.W-A. ■* mwi m -m ■* m mm Mj n-nái
BUDAPEST harisnya, xötAt T-, s zOvöttAhukOlőnlebesséqeket BUDAPEST

IV.. Kossuth l.ajos-it. 11. IV., Kossuth Lojos-Ujib
Nvoeatutt Hegedűs és Sándor Iroda!«! «5 «yoiadal rószvieytáriaság könyvnyomdájáteB. Elac utca 49. szá*.


